



Von Ribbentrop salió anoche de regreso para Alemania

Dimite el ministro de Educación de Bélgica

EL COMISARIO DEL INTERIOR PIERDE LA CONFIANZA DE STALIN

EL REGRESO DEL MINISTRO ALEMÁN

PARIS.— El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, llegó a la Estación de los Inválidos, para emprender su viaje de regreso a Berlín, poco después de las nueve de la mañana, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros francés señor Bonnet, del embajador de Alemania conde de Welczek y del jefe del protocolo, así como de las personas que le han acompañado en su viaje a París.

En el andén se encontraban el ministro Consejero de Alemania, doctor Ekkrich; el embajador de Francia en Berlín, señor Coulondres; el secretario del Quai D'Orsay, el presidente del Comité Francia-Alemania, el prefecto de Policía y otras personalidades francesas y alemanas.

Von Ribbentrop se despidió cordialmente de Mr. Bonnet y de todas las personas presentes y subió al coche salón, poniéndose en marcha el tren a las 9,10. El embajador de Alemania acompañó al ministro hasta la frontera.

A la llegada del ministro y al partir el tren rindió los correspondientes honores una compañía de la Guardia Republicana con bandera y música.

EL EMBAJADOR ITALIANO DESPIDE A VON RIBBENTROP

PARIS.— El ministro de Negocios del Reich, Von Ribbentrop, fué también despedido en la estación por el embajador de Italia señor Guariglia.

OPINION AUTORIZADA SOBRE LA DECLARACION FRANCO-ALEMANA

PARIS.— El exministro de la Guerra, señor Fabry, publica hoy un artículo ocupándose de la declaración franco-alemana que es indudable, dice, ha de mejorar notablemente las relaciones entre los dos países.

Francia debe preferir mantener buena inteligencia con Alemania a conservar el espíritu de Versalles, según el cual un país de 65 millones de habitantes, situado en el corazón de Europa, debía ser una nación de segundo orden. El resultado de ello ha sido que en 1938 Alemania sea una gran nación, no ya de 65 millones sino de 80.

El buen sentido ha rectificado los errores cometidos y ha puesto de relieve la necesidad de una inteligencia entre los dos países. Alemania ha hecho por su parte todo lo posible para mejorar sus relaciones con Francia, dando muestras continuas de buena disposición y buena voluntad.

Von Ribbentrop puede decir al Führer que su gesto de paz ha sido bien acogido por la mayor parte de los franceses.

EL GOBIERNO FRANCÉS DESTIUYE A JOUHAUX COMO CONSEJERO DEL BANCO DE FRANCIA

PARIS.— El Diario Oficial publica hoy un decreto destituyendo al secretario general de la C. G. T. Jouhaux de sus funciones de miembro del Consejo de Regencia del Banco de Francia.

MANIFESTACIONES ANTIALEMANAS DE UN EXMINISTRO BRITÁNICO

PARIS.— El exministro de Marina de Inglaterra, Cooper, ha dado ayer una conferencia sobre el tema "Francia, Inglaterra y la paz". Manifestó que Alemania pretende aniquilar a Francia, y trató de presentar la de-

claración franco-alemana como una promesa sin valor.

Afirmó luego que el régimen político de Alemania era enemigo de la civilización y que, a su juicio, suponía un error tratar de acudir a la guerra por temor.

Francia y la Gran Bretaña deben oponer a Alemania una resistencia invencible, pues este es el único medio de impedir sus propósitos.

Terminó diciendo que eso había que realizarlo inmediatamente.

DIMITE EL MINISTRO DE EDUCACION BELGA

BRUSELAS.— El ministro de Educación, perteneciente al partido liberal, ha presentado su dimisión al señor Spaak, fundándola en que, como el ministro de Hacienda, también liberal, había sido sustituido por un ministro católico se había debilitado en extremo la posición del mencionado partido.

EL COMISARIO DEL INTERIOR RUSSO HA PASADO A SEGUNDO PLANO

MOSCU.— Según un comunicado publicado por todos los periódicos, el comisario del Interior, Yekoff, ha presentado la dimisión y no desempeñará en el porvenir más que la comisaría de transportes fluviales, que es un cargo de escasa importancia. Ha sido nombrado para sustituirle el conde de Berika, exjefe del partido Georgianos.

Se cree que la verdadera causa de la dimisión de Yekoff es que la labor de la G. P. U. bajo sus órdenes no ha tenido el éxito que se esperaba.

Berika es compatriota y favorito de Stalin, tiene 50 años y está rodea-

En Kiel es botado el primer buque portaaviones alemán

El mariscal Goering exalta la obra del Führer y la memoria del conde Zeppelin

LLEGA A KIEL EL FUHRER

KIEL.— Al mediodía ha llegado a esta población el Führer-Canciller, en tren especial, con objeto de asistir a la botadura del primer barco porta-aviones alemán.

El Führer, al que acompañaba el mariscal Goering, se trasladó al puerto, siendo acogida su presencia con entusiastas ovaciones.

DISCURSO DEL MARISCAL GOERING

KIEL.— En el discurso pronunciado con motivo de la botadura del barco porta-aviones "Graf Zeppelin" el mariscal Goering dijo, entre otras cosas: El Führer ha puesto al servicio del Reich una energía de hierro, como se ha demostrado en los recientes acontecimientos

de un grupo de georgianos de su confianza.

Numerosos funcionarios de la administración central y provincial de la G. P. U. han desaparecido, siendo sustituidos por otros que ha designado el nuevo comisario del Interior.

UN DISCURSO DE MR. INSKIP

LONDRES.— En un discurso pronunciado anoche en la isla de Hayling, se ocupó el señor Inskip de la situación internacional.

Afirmó que en las actuales circunstancias todo conflicto supondría una conflagración general, de lo que ya se han dado cuenta todos los Gobiernos de Europa.

"Este hecho—dijo—constituye una advertencia para aquellos que creen todavía posible que un conflicto armado no afecte a todos los países."

El señor Inskip terminó su discurso diciendo: "Estoy dispuesto a creer que las proposiciones del señor Ribbentrop exponen el sincero deseo de llegar al establecimiento de relaciones pacíficas entre Francia y Alemania."

tos y que ha contribuido de un modo indudable a garantizar la paz.

Cuando las olas del rencor contra Alemania se estrellaban ante nuestras fronteras, y cuando agitadores irresponsables realizaban una peligrosa campaña en favor de la guerra, se intensificó el trabajo en Alemania y se redoblaron nuestros esfuerzos porque era necesario que Alemania pudiera utilizar todas sus fuerzas para defenderse.

En los puertos, ojos que miran al mar, todo el mundo sabe que es indispensable la defensa de las costas alemanas, y en ninguna parte es más necesario que en ellos el esfuerzo para dar las debidas garantías al comercio y a la navegación.

El mariscal recordó la obra emprendida durante la guerra por la aviación alemana, y dedicó, igualmente, un recuerdo al conde Zeppelin, que tantos años dedicó al estudio, para conseguir la potencialidad aérea de Alemania. Trabajó sin descanso por la conquista del aire y por la grandeza de la nación alemana, y por ello, ahora, el Führer le rinde el merecido honor, dando al primer barco porta-aviones el nombre de "Graf Zeppelin".

Antes de subir al estrado en el cual iba a efectuarse el bautizo del barco porta-aviones, el Führer dió un paseo por el puerto, acompañado por el Almirante Raede y los generales Brauchitsch, Keitel y Milch.

ALMUERZO DE PERSONALIDADES Y REGRESO DEL FUHRER

KIEL.— Después de la botadura del barco porta-aviones "Graf Zeppelin", el Führer, acompañado del mariscal Goering, se trasladó al aviso "Grille", atravesando el puerto que se encontraba profusamente adornado.

A bordo del "Grille" tuvo lugar un almuerzo con asistencia del señor Hitler, mariscal Goering, Almirante Raeder, generales Brauchitsch, Keitel y Milch, almirante Albrecht, almirante Carl, jefe de la estación naval del mar Báltico, comandante Boelm, jefe de la flota, general Stumpf, jefe del Estado Mayor de la Aviación y los señores Dietrich y Bockner.

A continuación el Führer y el mariscal Goering, salieron de Kiel en tren especial que emprendió la marcha poco después de las cuatro de la tarde.

El Führer y su acompañante fueron aclamados con entusiasmo en todo el recorrido y al llegar a la estación.

REPLICA ENERGICA A COOPER

El régimen totalitario salva la civilización europea

BERLIN.— "El Berliner Tageblatt" publica duras críticas contra el exministro de Marina británico sir Cooper, con motivo de las declaraciones hechas por éste, poco después de la firma de la declaración franco-alemana, en las cuales se pronuncia en el fondo contra una inteligencia europea.

Recuerda el periódico el papel desempeñado por Cooper durante la crisis internacional, y agrega que si los acontecimientos hubieran tomado el giro que aquél deseaba, estaría destruida ya gran parte de la civilización europea.

Afortunadamente no ha ocurrido así, pero no porque no lo haya procurado el exministro inglés.

La civilización europea ha sido salvada por el régimen que Cooper se atreve a calificar de enemigo de la civilización. Ha sido salvada por el Führer-Canciller, contra el cual se ha tratado de desencadenar el furor de algunos pueblos.

Cooper pretende hablar de paz cuando no ha hecho más que estimular a la guerra.

Es un agitador hipócrita disfrazado, uno de esos hombres que tratan de conseguir la gloria por cualquier clase de medios, y que no lo consiguen porque para ello hace falta algún valor y esa clase de hombres son, en el fondo, cobardes.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN

RINON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO Vara de Rey, 13 2. Telé. 1216

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 8 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Se desmienten unas supuestas declaraciones del ex-Kaiser

LONDRES.— Varios periódicos ingleses han publicado una supuesta noticia, según la cual el exkaiser había concedido una entrevista a un periodista norteamericano, en la que había mostrado su oposición al nacional-socialismo y al Führer Cancellier.

La agencia Reuter comunica esta tarde que la información, que fué publicada por la prensa de los Estados Unidos y reproducida por los diarios ingleses, es completamente inventada. El kaiser no ha hecho jamás las declaraciones que se le atribuyen y el periodista norteamericano que dice haberse celebrado esa entrevista no ha sido jamás recibido en Doorn.

DE LA ZONA ROJA

La C. N. T., la Generalidad y el espíritu de los milicianos

PERPIGNAN.— Según noticias de Barcelona, el pleno de la C. N. T. de Cataluña ha acordado, en vista de la política desarrollada por Companys y ante la necesidad de efectuar reformas revolucionarias, exigir la participación en el gobierno de la Generalidad de representantes anarco-sindicalistas, que defenderán de una manera eficaz las reivindicaciones de la clase obrera.

Informes de Alicante dan cuenta de que los tribunales militares han condenado a treinta años de servicio en un batallón disciplinario a un sargento y un soldado, que, encontrándose en el hospital, declararon públicamente que era un crimen continuar la resistencia, siendo segura la victoria final del Ejército nacional.

Se sabe también que se encuentra en la España roja el judío y socialista francés Ziromsky, que recorre incansablemente los frentes catalanes arrojando a los milicianos para que continúen la defensa, ya que su causa es la del proletariado internacional.

LA NELKEN CANTA LAS DELICIAS DEL "PARAISO" SOVIETICO

PERPIGNAN.— En la exposición organizada por los amigos de la U. R. S. S. ha dado una conferencia la trinitaria célebre judía Margarita Nelken, invitando al pueblo español a luchar con dignidad para poder alcanzar, después del triunfo, un régimen análogo al de la Rusia soviética, que, a juicio de la conferenciante, es el país más feliz de la tierra.

SOLIDARIDAD ENTRE ROJOS Y JUDIOS

PERPIGNAN.— El comité rojo de Barcelona está desarrollando en la actualidad una activa campaña en la zona roja española en favor del judaísmo, para demostrar con ello su agradecimiento a las organizaciones internacionales judías por la eficaz ayuda que vienen prestando a la España republicana.

El subsecretario de propaganda ha patrocinado y ordenado la exhibición en todos los "cines" de la España roja de la película soviética titulada "El profesor Mamlok", que se dirige exclusivamente a atacar a Alemania y ensalzar a los judíos. El mencionado subsecretario pronunció con este motivo un discurso, ensalzando a los judíos.

Las autoridades marxistas de Barcelona, "en nombre del proletariado español", han enviado un expresivo telegrama al secretario del consejo central de sindicatos soviéticos rusos, rogando intensifique la ayuda a la zona roja española, agradeciendo la prestada hasta ahora y expresando la identificación de la España marxista con la U. R. S. S.

TEMAS DEL MOMENTO

La Fiesta de la Inmaculada

Espléndida manifestación de fe católica ha constituido, en el día de ayer, la celebración de la festividad de la Purísima en toda la España liberada. En Logroño, la solemnidad y brillantez de los actos religiosos ha sido realmente imponente. Millares de fieles llenaron los templos de la capital en las funciones de la mañana y de la tarde. Puede decirse que todo Logroño rindió fervoroso homenaje a la Celestial Señora.

Pero destaca, inludablemente, en esa manifestación religiosa, por su especial significado y emoción, el rindido tributo de la gloriosa Infantería española a su Excelsa Patrona.

Los heroicos infantes del presente, dignos sucesores de aquellas invencibles legiones de las épocas más brillantes de nuestra Historia, han tenido para su Protectora, la más elocuente expresión de reverencia y de amor. Esos soldados, curtidors y triunfadores en incontables batallas por la Religión y por la Patria, se postraron ayer humildemente ante la Santísima Virgen, para impetrar de Ella su misericordiosa intercesión por los que cayeron y por los que luchan, por el Caudillo, por la España Imperial.

En los frentes y en la retaguardia, el piadoso homenaje de las tropas se alzó ayer en testimonio admirable de fe y de veneración hacia su Excelsa Patrona.

La jornada de ayer constituyó, en definitiva, una magnífica expresión de la España Católica, reconstruida sobre las ruinas que sembró el monstruo, hoy vencido por el esfuerzo y el heroísmo de los buenos patriotas y la dirección genial de Franco, nuestro providencial Caudillo.

La Navidad del III Año Triunfal

En la Nueva España vuelve a cobrar, por fortuna, el máximo vigor el espíritu y las tradiciones católicas que hicieron grande a nuestra Patria. Y ello, desde las más solemnes y trascendentales, hasta las más sencillas e ingenuas. De éstas, nos parece oportuno considerar ahora brevemente

la reafirmación que se observa en las populares tradiciones de la Navidad, y especialmente por lo que se refiere a esa piadosa, y muchas veces artística, manifestación infantil de los "Belenes".

Como el Arbol de Navidad en otros países, el "Belén" ha tenido en España toda la extensión y todo el arraigo de una costumbre nacional afirmada en su indudable permanencia a través del tiempo y en la inquebrantable fe religiosa del pueblo español.

El "Belén" ha sido siempre en nuestra Patria el homenaje infantil más expresivo al Niño-Dios en su nacimiento, ingenuamente representado con las casitas de cartón o madera, las figurillas de barro, los montes de carbonilla y las praderas de musgo, que rodean al "Portal", a la choza, el más humilde lugar que fué teatro del más sublime y trascendente Misterio de nuestra sacrosanta Religión.

En el "Belén" ha estado siempre, en todos los inviernos, en todas las Navidades, la ilusión y el entusiasmo, el candor y la dicha de todos los niños españoles. Y de los mayores, que no podían dejar de comprender que en esa manifestación ingenua se escondía un inapreciable tesoro de fe, de la misma fe que ellos sentían entonces avivada.

El "Belén" era, en definitiva, la base de la Fiesta de la Navidad en los hogares de la España Católica. Había de ser, pues, propósito noble y justo que volviera a cobrar ahora, en su importancia, la misma intensidad y extensión que tuvo en su significado de manifestación católica popular.

Por eso, nos parece, magnífica y acertadísima la iniciativa de las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para que en todas las provincias se dedique la mayor y mejor atención a esa piadosa y tradicional costumbre, estimulando el interés hacia ella en las juventudes de la Nueva España. Nos parece muy bien y digno del más caluroso aplauso.

En la Navidad de este III Año Triunfal se registrará, pues, el acontecimiento tan simpático y feliz de la exaltación del "Belén", que, no por ser manifestación ingenua, pierde nada de su valor como tradición nacional y expresión de la fe religiosa de nuestro pueblo.



Mañana se cierra la suscripción

Pro Aguinaldo del Combatiente

¿Has contribuido ya a ella?

¿No te es posible, realmente, repetir la aportación?

Mañana termina la recepción de donativos

DEL TIEMPO Y TAL..... Con gran solemnidad y esplendor se celebró ayer la festividad de la Purísima

Al filo de la media noche, en los espacios que dejan los blancos cúmulos, las estrellas lucen. Las presiones atmosféricas registradas ayer— fluctuantes entre 720'2 y 723'2—, aunque el barómetro acusa tendencia a la mejoría, no con, en efecto, muy prometedoras, pero lo cierto es que, en la madrugada el cielo estaba casi despejado, siendo así que, en todo el día pudieron contarse al cualquiera unos minutos de sol. Como esperábamos llovió ayer hasta el mediodía a ratos y con distinta intensidad, y el agua caída, añadió tres litros y medio a la de los días anteriores.

La temperatura, fue más de invierno que de otra cosa y, respecto de ella, se dio el caso curioso, de que la máxima se registrase a las doce de la noche anterior—fue 12'2 grados— y la mínima a las cinco de la tarde. Los siete grados de frío a que nos hallábamos sometidos a dicha hora, no se mantuvieron, ni mucho menos, el termómetro continuó bajando, y no sabemos hasta dónde habrá llegado, pero en la madrugada, coexistía un frío que no se había registrado la mínima correspondiente al día de mañana. Y tengamos en cuenta que ayer soplo viento del Este. ¡Si llega a soplar el cierzo...!

El vecindario se distrajo en los locales cerrados. A la hora acostumbrada de la noche se "hizo" paseo en la calle del General Mola, con la acostumbrada animación. Estuvieron rebombando los cineas, y los concurrentes quedaron muy complacidos de la película base de los programas, por cuanto tiene de interesante y entretenida. La fábula dramática, enterada de números de circo y conjuntos "arreglistas", cautiva la atención de principio a fin. Está desarrollada sustratamente y además "termina bien", lo que en una parte del público aumenta el agrado. Las calidades cinematográficas, fotografía, presentación, ritmo, etc., son excelentes. Así es también la labor de los intérpretes principales. "A espaldas de la pista" es cinta que en su segunda proyección, atraerá al público con más fuerza que su estreno. Y el segundo día de pasada es hoy. Pero también habrá cine en el Frontón Logroñés, y por cierto, para señalar la reapertura, se dará una cinta simpaticísima y extraordinariamente amena, del actor dinámico por excelencia. Se titula "El Guapo" y en ella James Cagney, ha logrado una de las más firmes manifestaciones de su personalidad. Seguramente la recordarán nuestros lectores, porque el "film" es de los que se quedan en la memoria.—G. M.

Los reyes católicos y Canarias

No siempre el descubrimiento trasatlántico o la investigación fecunda aparecen vestidos con gran lujo y se hallan enmarcados en los primeros de la Tipografía y librería. Con gran frecuencia—por el contrario— la modestia misma de la ciencia y del investigador hacen que lo verdaderamente importante y sugestivo haya que buscarlo en ediciones, de difícil adquisición o de rara circulación.

Poco sabemos de la labor de los Reyes Católicos en Canarias, de cómo consideraron ellos a las Islas Afortunadas y de la simpatía que dejaron para que aquellas tierras perdidas en el Atlántico fueran encontradas para España y permanecieran siempre como terrenos genuinamente hispanos, sin separatismos, pese a su auténtica separación geográfica. Hemos dicho que sabemos poco y que sabemos poco, porque—en la modestia de 26 páginas y bajo el humilde título de "Confidencia"—el Marqués de Lozoya nos abre todo el amplio horizonte de un rumbo nuevo en la investigación. Su brújula primera fue—cómo no, en hispana ciencia!— Marcellino Menéndez y Pelayo. En su biblioteca halló el marqués los libros y materiales que le permitieron ofrecer a la semana "pro Ecclesia et Patria" de La Laguna, la delicada joya de un descubrimiento.

Al través de tan cortas páginas, cuya lectura ilustra y deleita, el actual Subcomisario de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional va reponiendo como los antiguos Reyes "Desearon hacer de las islas como un barrio o provincia suburbana de España..." cómo siguen en ellas la misma, exactamente la misma, política que en el resto de los reinos peninsulares, y cómo la dieron leyes de provincia y no de colonia.

Todo esto lo hallará, pulcramente escrito en el limpio estilo del marqués el lector que logre un ejemplar de la "Confidencia" que éste ofreciera a la ciudad de San Cristóbal de La Laguna. M. B. G.

Cruzada contra el frío

UN IMPORTANTE DONATIVO DE LA CASA FERNANDEZ HERMANOS

El presidente de la "Cruzada contra el Frío", en la Sexta región militar, General López Pinto, ha recibido un donativo de la Casa FERNANDEZ HERMANOS, de Logroño, de 1.420 metros de tela para cazadoras, importante 19.918 pesetas.

Al hacer presente esta comportamiento generoso de la Casa citada y agradecerle tan espléndido donativo, se hace resaltar la forma de realizarlo, expresando los señores Fernández Hermanos que es para su Casa un alto honor donar esta partida de tela tan noble y patriótica.

En nombre de la "Cruzada contra el Frío", de la Sexta región, el General López Pinto da las gracias a los señores Fernández Hermanos, de Logroño.

El Regimiento de Bailén honra a su Patrona excelsa

Cuando el día se estaba desdiciendo de los crepones letargosos de la noche, sonó alegromente la diana del Regimiento, anunciándonos la invidua de nuestra Santa Patrona, la Inmaculada Concepción.

El primer impulso que brotó en nosotros, fué el de mirar al cielo, donde los luceros se iban difuminando entre las claridades del amanecer diciembre, y pedir a la Reina los tuviera consigo en su trono de azules, dándole el premio merecido a su abnegado sacrificio. Después, el pensamiento volvió a las trincheras, donde nuestros hermanos aguardan con santa impaciencia el día venturoso de la victoria final, que están consiguiendo con su esfuerzo sublime y generoso, bajo la dirección magnífica y sabia del Caudillo, amparados por nuestra excelsa Patrona.

Mientras tanto, en el patio cuartelero se dejaba sonar el martilleo incansante de los que iban engarzando con sencillez, los tableros que habían de formar el altar de la Virgen. Ramos de laurel, macetas de flores, y como fondo, la hermosa enseña roja y guada, sobre la que resaltaba en toda su majestuosa grandeza, la imagen de la Inmaculada.

A las diez de la mañana, la fuerza del Regimiento de Bailén, formó para oír la Santa Misa, acto que se verificó con emoción inusitada, sobre todo, al alzamiento de la Sagrada Hostia entre los acordes del Himno Nacional, donde todos los infantes arrojados reverentemente, recordaban aquellas palabras de nuestro glorioso José Antonio de "mitad monjes y mitad soldados".

Dió guardia de honor un piquete y asistieron el Teniente Coronel, jefe accidental, don Ricardo García Poveda, acompañado de todos los oficiales; francos de servicio.

Pronunció breves, pero elocuentes frases, el R. P. Abaytua, exhortando al amor a Dios con el destierro de las blasfemias.

Al final de la Misa, el Sr. García Poveda se situó en medio del patio y con voz emocionada, pero firme, pronunció una alocución vibrante, concebida en tonos patrióticos.

"Soldados de Bailén—comienza diciendo—Hoy tiene que haber alegría, porque es el día más grande para nosotros; pero ésta ha de ser, en cierto modo, velada, porque hay que acordarse de nuestros hermanos que luchan en el campo del honor."

Prosigue felicitando el nombre de nuestro Coronel, el Excmo. Sr. don Ricardo Marzo Pellicer, a quien llama gran militar, gran español y gran cristiano, estimulándonos a su ejemplo y relatiendo con palabras eucuatísticas el acto que, como el de hoy, se llevó a cabo en el mismo varil y en la misma fecha, y en el que el Coronel Marzo dijo a los soldados, que era un día aquel, para renovar el juramento de ser fieles a Dios y a España, declararon ésta que pudo haberle costado la vida, ya que la pronunció en tiempos de la ignominiosa República.

Vuelve a recordarnos a nuestros camaradas que se hallan en el frente y dedica unos momentos de silencio en memoria a los que todo lo dieron por la Patria, dejándose oír los acordes majestuosos del Himno Nacional.

Concluye su alocución diciendo: "Soldados: Esta noche, cuando el día de la fiesta haya desaparecido, yo os pido que recordéis los anhelos de vuestras madres; rezando con toda devoción a la Virgen, por nuestros muertos, por Franco, por España y por nuestros hermanos que luchan en las trincheras. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Coronel Marzo! ¡Arriba España!"

A las once y cuarto, salió del cuartel de Bailén, una compañía al mando del Capitán don Joaquín Albar, con Bandera, portada por el Teniente ayudante, don José Arpón, escuadra, banda y música, mandando las secciones los tenientes don José Pecina y don Calixto Romea.

La comitiva se trasladó a la iglesia de Santiago el Real, siendo acogido su paso durante el trayecto, por entusiastas aclamaciones y vítores.

Ya en el atrio de la misma, el Sr. Arpón hizo entrega de la Bandera al Teniente Coronel Sr. García Poveda, quien la entró en la iglesia con toda solemnidad a los acordes del Himno Nacional.

El Altar estaba profusamente iluminado, revestido todo él de hermosas enredaderas, sobre las que descansaba la imagen de la Purísima, luciendo a sus pies, sus benditos pliegues, la Bandera Nacional.

En la presidencia se encontraban todas las Autoridades militares y civiles de la Plaza, así como también todos los oficiales libres de servicio de Bailén y la representación de la Cruz Roja.

La misa, que fué solemnísimamente cantada por las Hijas de María, y ocupó la sagrada cátedra el elocuentísimo orador R. P. Abaytua, que desarrolló el tema de "La Infantería a los pies de la Virgen contra el comunismo".

La iglesia se hallaba abarrotada de fieles.

A continuación, y en el cuartel de Bailén, se reunieron todas las Autoridades y oficialidad, obsequiándose con un lunch, del que hizo la ofrenda el Teniente Coronel Sr. García Poveda y contó, con palabras expresivas, el Excmo. Sr. General Gobernador de la Plaza.

También se reunieron los suboficiales del Regimiento y distintas representaciones de los Cuerpos de la Plaza, a quienes habló nuestro jefe accidental, dándoles las gracias por su colaboración a la grandiosidad del acto, ensalzando la hermandad que existe entre todos los forjadores del Imperio.

A la tropa se sirvió una comida extraordinaria, que resultó un verdadero banquete.

Y pasó el día de nuestra Patrona con la tierra. Los luceros, volvieron a asomarse al balcón de los cielos.....

Y en aquel patio cuartelero de Bailén, que huele a laureles y a flores del altar de la Virgen, suena el cantar de la tropa que dice: "aún te queda la fiel infantería, que por saber morir, sabe vencer..."

Y se va perdiendo entre las notas de la recreta, entre el "alerta está" del centinela y, por último, en el silencio de la noche logroñesa.

José ALONSO JESUS

ACTOS DIVERSOS

MISAS DE COMUNION

De una extraordinaria solemnidad estuvieron rodeados todos los actos religiosos celebrados ayer en nuestra capital en honor de la excelsa Patrona de España, del Arma de Infantería, de los Cuerpos de Estado Mayor, Intervención y Oficinas Militares, y de la Cruz Roja Española, la Inmaculada Concepción.

Los templos se vieron concurridísimos desde primeras horas de la mañana, siendo verdaderamente extraordinaria la asistencia a las Misas de Comunión General de las Hijas de María y de la Cofradía de Santiago, celebradas respectivamente a las ocho y nueve de la mañana, en la Iglesia de Santiago el Real, y recibiendo la Sagrada Eucaristía un número incalculable de fieles.

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

A las once y media, se celebró en la misma iglesia la Misa Solemne que más arriba se reseña, y a la que, además de las fuerzas de Bailén, asistieron los camilleros de la Cruz Roja Española, en formación, con Banderas y bandas de cornetas y tambores, así como las señoritas enfermeras de la benéfica institución.

EN EL ASILO PROVINCIAL

También en el Asilo Provincial se celebró la festividad de la Purísima, Patrona del establecimiento.

A las siete de la mañana, en la Capilla del mismo, se celebró una Misa de Comunión General, recibiendo la Sagrada Forma todos los aislados, y en la que el capellán del Asilo, don Vicente Sáenz de Valleruela, pronunció hermosos fervores de alabanza a la Inmaculada.

A las diez de la mañana se celebró Misa Solemne, a la que asistieron el señor Presidente de la excelentísima Diputación, don Hilario Amelivia, acompañado de varios señores gestores y altos empleados.

El sermón estuvo a cargo del coadjutor de la Colegiata, don Angel Hidalgo, que pronunció una elocuentísima oración sagrada.

Después, los aislados fueron obsequiados con una exquisita comida extraordinaria.

TERMINACION DE LAS NOVENAS A LA PURISIMA

En las iglesias de Santiago, Palacio y San Bartolomé terminaron con solemnes funciones las Novenas a la Inmaculada Concepción, que en las mismas venían celebrándose, destacando, por la extraordinaria asistencia de fieles, la de la iglesia primeramente citada, organizada por la Asociación de Hijas de María, y en la que, como en días anteriores, ocupó la sagrada cátedra el elocvente orador don Juan Muñeta, Magistral de la Catedral de Ciudad Real, que hizo un canto magnífico a la Inmaculada, Patrona de España.

EL "DIA DEL CRUZADO" Y OTROS ACTOS

También alcanzaron extraordinaria brillantez en todos los templos los actos del "Día del Cruzado", siendo muy considerable la recaudación obtenida, como era de esperar, dado el piadoso fin de la misma, y la extraordinaria asistencia de fieles a todas las iglesias.

En la iglesia de Santiago, además, estuvo expuesta S. D. M. desde la terminación de la Misa de doce hasta la función de la novena, velando por turno las Hijas de María, y a las cuatro de la tarde se celebró en la misma iglesia una función especial

para los niños y niñas de las escuelas enclavadas en la parroquia, con la Consagración a la Santísima Virgen.

El excelentísimo señor General Gobernador Militar de esta plaza, don José Tenorio, obsequió con cigarrillos habanos a los oficiales y suboficiales, y con paquetes de cigarrillos a las clases y soldados hospitalizados en la provincia.

Hoy darán fin los actos religiosos con la Misa de Difuntos que, por encargo de la Asociación de Señoras de la Inmaculada Concepción, se celebrará en la iglesia de Santiago, a las diez de la mañana, por los soldados de Infantería fallecidos por Dios y por España, y con las que se dirán en el Altar de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia de la Redonda, desde las siete de la mañana hasta las doce, por las almas de los caídos de los Batallones Tercero y Cuarto del Regimiento Bailén.

Flechas y Pelayos

Esta semana aparece, por fin, la nueva revista nacional de los niños intitulada "Flechas y Pelayos". Veinticuatro páginas de lectura instructiva y amena, de ilustración escogida y variada, de artística y esmerada presentación. Historietas que deleitan, aventuras que conmueven, vidas maravillosas de grandes españoles, cuentos deliciosos y emocionantes, sección catequística y litúrgica al alcance de los niños, historia patria, y maravillas de todo el mundo, leyendas, juegos, curiosidades y pasatiempos. Su espíritu, el de Franco, el de la España católica e imperial, el que anuncia el título mismo: espíritu de unión, porque la unión es el principio de la fuerza. Los niños de España encontrarán en ella la instrucción, el deleite, la formación humana, religiosa y patriótica que hará de ellos buenos cristianos y excelentes españoles.

Un nuevo fenómeno histórico

La carta en que León Jouhaux se da por enterado de las medidas que el Gabinete Daladier tomó contra él, es un documento clave, un documento clave, susceptible de pasar a los archivos históricos en calidad de testimonio de una época y una civilización. No era esa, sin duda, la intención del firmante. Si Jouhaux no fuera lo que dijo de él Tardieu hace ya años, no hubiera escrito una misiva donde se descubre todo lo que hay de ético, íntimo y comprometido en el sistema político y administrativo del socialismo marxista. Los acontecimientos confirman, en efecto, la caustica definición que el citado ex-presidente del Consejo hizo en las columnas de "Gringoire", sobre el secretario general de la C. G. T. La mantecatez supina de Jouhaux resplandece en sus propios comentarios a la huelga.

Un hombre medianamente despierto habrá tomado la defensa de los funcionarios y obreros, despedidos el jueves por no haber acudido la víspera a trabajar. Esto hubiera sido, no sólo lo moral, sino lo hábil y lo inteligente. Pero el jerarca de la II Internacional francesa habla en sus letras al señor Daladier, preferente o exclusivamente de sí mismo. Y por él sabemos que no había exageración en el aserto de que sus diversas sincuras le reportaban más de quinientos mil francos al año, y que el Gobierno carece de facultades para declararlo cesante. Hay quien cobra, por lo tanto, en este divertido planeta, quinientos mil francos al año por la misión de lamentar que otros ganan poco. Poco en sí, y poco por el trabajo que rinden. Quinientos mil francos que León Jouhaux no distribuye o siquiera rebaja en favor de los obreros que lo colocaron en situación de cobrarlos, o al servicio del ideal que aquellos profesan. La Historia de todos los tiempos enseña que los satisfechos, y con más motivo los hartos no hicieron nunca la revolución; o resistieron a ella o la traicionaron. Pero el caso de este mandarín de Occidente descubre un fenómeno infinitamente más extraño que el poder omnívoto de los antiguos tiranos sobre muchedumbres de siervos y

Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios de Castilla la Vieja

Hallándose dispuesto en el Reglamento de la Ley de Accidentes de Trabajo la obligación de todo patrono de llevar los libros de Matrícula y de Pago de Salarios, y estableciéndose igual obligación en el Reglamento del Régimen de Subsídios Familiares de próxima implantación, esta Inspección Regional advierte a todos los patronos que siendo motivo de sanción el no llevarlos o hacerlo con retraso o inexactitud, durante el presente mes de diciembre comenzará a llevar a efecto visitas de inspección con gran intensidad con objeto de comprobar si dicha obligación es cumplida, sancionando con energía todos los casos de infracción que encuentre.

Logroño, diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, José Esteban Vía, de 25 años, mecánico, de herida contusa en un dedo, causada por golpe de la puerta del automóvil, y Angel Bretón Díaz de Cerio, de 5 años, de fractura de codo y radio y contusión en la región malar derecha, por caída.

Sección Religiosa

PARROQUIA IMPERIAL DE SANTA MARIA DE PALACIO.— Solemnísimo Triduo los días 9, 10 y 11, viernes, sábado y domingo, en honor del Gran Mártir San Expedito, Abogado especial en casos urgentes y Excelso Patronado de causas desfavorables y complicadas.

Los tres días, a las ocho, misa rezada en el Altar Mayor, con la imagen del Santo; a las seis y media de la tarde, Exposición Menor, Santo Rosario, Ejercicio, cánticos, himno del Santo, Reserva y Bendición.

El domingo, a las seis y media de la tarde, Exposición Mayor de S. D. M., ejercicios de días anteriores, sermón por el señor cura párroco, don Miguel Martínez Achátegui y solemne Te Deum.

Cámara de Comercio

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: Hijos de J. Antonio Martínez, 1; J. Muro, 1; Compañía Tabacos, 1.

OFICINA DE COLOCACION

A LOS PATRONOS Y PROPIETARIOS

Existiendo en esta Oficina de Colocación obreros agrícolas, aquellos patronos que los necesiten, solicitarán de la misma los necesarios a la mayor brevedad.

Un albañil.
Un herrero forjador.
Un peón metalúrgico.

SE OFRECEN:
Oficinistas con conocimientos de contabilidad.
Contables.

Avisos y Noticias

En la Capilla de las Religiosas, Siervas de Jesús, de la Caridad, harán, mañana sábado, a las nueve de la mañana, solemne y perpetua profesión, Sor María Eloisa Aller, de esta residencia, y Sor María Francisca Atanador, de la residencia de Miranda.

Hará la profesión el M. I. S. canónigo y Párroco de Santiago el Real, don Francisco Santamaría.

La Superiora y Comunidad invitan al solemne acto a sus amistades.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OJOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Novedoso Comité) de Madrid.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º; de 11 a 2.

Donativos entregados ayer en la Comina Económica:
Empresa de Autobuses Jiménez, de Arnedo, la canal de un cubrito que no ha sido retirado por su dueño.
Don Saturnino Ruiz y señora, cincuenta pesetas.

El señor Presidente de la benéfica institución, en nombre de toda la Junta, hace presente su agradecimiento a los donantes.

D. GAYO Vías ultravioleta. Rayos X. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OJOS ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1788. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Para hacerlo entrega de un documento que le interesa, se ruega la presentación en la Secretaría de esta Comisaría de Investigación y Vigilancia, del vecino de Logroño, Juan Uruñuela 14, 2.º.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y ojos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telef. 17-17.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 94

Salto del Cortijo, S. A.

Pone en conocimiento de sus abonados que el próximo domingo, día 11, suspenderá el suministro de fluido eléctrico a la población de Logroño, de las 9 a las 13 horas, por reparación de la línea eléctrica.

Dr. Soler Burgos

ENFERMEDADES PIEL, VENEREAS MALATTIE VENEREES E DELLA PELLE

Hant und Geschlechtkrankheiten G. MOLA, 61, 3.º — TELEF. 22-91. CONSULTA A LAS 12.

Las misas que se celebren mañana, sábado, a las nueve en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y a las nueve y media en el de San José, de la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el eterno descanso de DON FEDERICO y DON GREGORIO CALSADO, que fallecieron el 6 de noviembre de 1928 y el 3 de diciembre de 1929, respectivamente.

La familia agradecerá la asistencia.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago



Frixal

el nuevo linimento nacional

HERNIADOS MUTILADOS

Talleres de la Clínica ortopédica del Doctor Baeza.

Consulta en Logroño todos los meses el día 10 en Hotel España (antes París), de nueve a una de la mañana.

Construcción y aplicación de Aparatos herniarios, fajas médicas, piernas y brazos artificiales. Corsés ortopédicos. Aparatos para parálisis, tumores blancos y desviaciones.

Doctor Baeza. Plaza del Pilar, 23. Zaragoza.

La Infantería española celebró ayer con gran fervor y brillantez la festividad de su Patrona

También rindió expresivo homenaje al Caudillo, para quien el Ejército del Centro ha solicitado la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando

EL EMBAJADOR DE ITALIA VISITA AL CONDE DE JORDANA

BURGOS.— El Embajador de Italia, Conde de Viola di Campaio, ha visitado hoy al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, en su domicilio particular, por encontrarse el ministro todavía ligeramente indisputado.

EL ALTO COMISARIO, A MELILLA

TETUAN.— A las once de la noche de ayer el Alto Comisario de España en Marruecos salió con dirección a Melilla, deteniéndose en Tarifa unas horas, acompañado del Delegado de Asuntos Indígenas señor Camilo y de su ayudante señor Casimiro. En Villanueva fue recibido por el General Jefe de la circunscripción, por las autoridades civiles y militares y por una nutrida representación de musulmanes y otra de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

A BENEFICIO DEL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

SAN SEBASTIAN.— A beneficio del Aguinaldo del Combatiente se ha celebrado esta tarde un partido de fútbol entre la Selección Nacional y la Real Sociedad de San Sebastián. El partido terminó con el resultado de cuatro a uno a favor de la Selección Nacional. Ricardo Zamora, que jugaba con la Selección, tuvo que retirarse al final del primer tiempo a causa de una distensión en la mano izquierda, siendo sustituido por Quincecos. La suscripción alcanza la cifra de \$2.947'82 pesetas.

EL DIA DEL CRUZADO EN SALAMANCA

SALAMANCA.— Por iniciativa de la Delegación de Frentes y Hospitales, se ha celebrado hoy en esta ciudad el día del Cruzado presidido por las autoridades eclesiásticas, que han concedido su aprobación. Se hicieron cuestionamientos en todas las iglesias, destinándose la suma total recaudada a la compra de crucifijos, que se enviarán a los soldados.

LA FIESTA DE LA INMACULADA, EN BURGOS Y SEVILLA

BURGOS.— Con gran solemnidad y espíritu religioso, se ha celebrado la fiesta de la Inmaculada Concepción. El Arma de Infantería ha festejado a su Patrona con una misa de comunión general en la iglesia metropolitana, a la que concurririeron un número de soldados, oficiales y jerarquías.

A las diez y media se celebró una misa solemne en la iglesia de la Merced, presidida por la esposa del Generalísimo, Excm.a Sra. doña Carmen Polo de Franco. Una compañía del Regimiento de San Marcial, con su bandera y banda de música, representaba a la gloriosa Infantería. Asistieron numerosas personalidades militares y civiles, entre las que figuraba el general López Pinto, el General Martín Moreno, el Almirante Cervera y los Subsecretarios de la Vicepresidencia, de Defensa Nacional y de Asuntos Exteriores, el Gobernador civil señor Almagro y numeroso público. La banda interpretó el Himno Nacional y a continuación desfilaron las fuerzas de Infantería entre las aclamaciones de la multitud.

SEVILLA.— Se ha celebrado la festividad de la Inmaculada con extraordinario esplendor. Las casas lujosas colgadas y en el Ayuntamiento y en la Giraldilla ondeaba al viento la tradicional bandera concepcionista.

En todas las iglesias se celebraron misas de comunión y en la Catedral ofició el Cardenal Segura de Pontal. Hubo procesión por el interior del templo, durante la cual los sacerdotes llevaron un juego de 50 capas bordadas del siglo XVI con soberbios bordados del Renacimiento, presidiendo el Cardenal de Pontal. Al acto asistió el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Alvarado. Después se celebró la misa durante la cual predicó el Prelado, que dijo:

HOY
Teatro Moderno
A las 5, 7 y 10,30
FORMIDABLE PROGRAMA
REESTRENO
de la maravillosa superproducción
A Espaldas de la Pista
Precios: A las 5, Una Peseta.
A las 7 y 10,30: 1,50 Pts.
¡Una Superproducción CIENT POR CIENT!

al final la bendición papal a millares de fieles.

La Infantería celebró una misa en la Parroquia del Salvador, en cuyo presbiterio se colocaron los atributos del Arma, asistiendo el General Llaneras, el Coronel del Ejército del Sur señor Cuesta, todas las autoridades de Sevilla, el Regimiento de Infantería y numerosos hospitalizados del Arma.

En el cuartel se sirvió a los soldados una suculenta comida extraordinaria. También se celebró la festividad de la Inmaculada en los hospitales, enviando el General Quispe de Llano a los heridos numerosos regalos.

HOMENAJE DE LA INFANTERIA AL CAUDILLO

BURGOS.— S. E. el Generalísimo ha recibido esta tarde a los representantes del Arma de Infantería, Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Intervención y Oficinas Militares que festejaban la festividad de la Inmaculada como Patrona de sus Cuerpos. En las representaciones, presididas por el subsecretario del Ministerio de Defensa, General Valdés Cabanilles, figuraban el Jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, General Martín Moreno, el subsecretario de Asuntos Exteriores, General Espinosa de los Monteros, y otros Jefes y Oficiales de aquellas Armas y Cuerpos.

El subsecretario de Guerra hizo uso de la palabra, dirigiendo en nombre de los Cuerpos que ostentan como Patrona a la Inmaculada, la salutación más expresiva al Caudillo y su fervorosa adhesión en tan señalada festividad.

S. E. el Generalísimo contestó al General Valdés Cabanilles con sentidas frases de agradecimiento y expresó su enorme satisfacción por la actuación de nuestro valerosos Ejército, que tan brillantes páginas de heroísmo está escribiendo en nuestra Historia.

Terminada la sencilla y emocionante ceremonia, los visitantes abandonaron la Residencia de S. E. el Jefe del Estado.

TOLEDO.— En esta ciudad, cuna de la Infantería española, se ha celebrado con gran entusiasmo la festividad de la Inmaculada.

Después de la fiesta religiosa, se celebró una comida en la Academia de ampliación. A los postres pronunció un discurso magnífico el General Jefe del Ejército del Centro, que propuso enviar una petición a los altos poderes, en nombre del Ejército de su mando, para que sea concedida la Gran Cruz Laureada de San Fernando, al gran infante español, Generalísimo de los Ejércitos de España, don Francisco Franco. La propuesta fue acogida con vivas y aclamaciones por el público puesto en pie. Por la noche, en el teatro Rojas, se celebró una función de gala.

OBSEQUIO A LOS AGREGADOS MILITARES EXTRANJEROS

BURGOS.— A mediodía, las autoridades militares y los Jefes de la plaza, obsequiaron con un lunch a los agregados militares extranjeros. Asistieron los agregados del Japón, Alemania y Portugal.

EL NOVENARIO DE LA PURISIMA EN BURGOS

BURGOS.— La esposa del Generalísimo, Excm.a Sra. Doña Carmen Polo de Franco, asistió a la última función de la novena de la Inmaculada, que ha tenido lugar con extraordinaria asistencia de fieles.

EN RECUERDO DE UN HEROE

OVIEDO.— A las doce de mediodía se procedió a la inauguración de la lápida que dará el nombre del capitán don Eloy Alvarez a un trozo de la Avenida de Buenos Aires. El homenajeado murió gloriosamente en los primeros días del movimiento, cuando al mando de una columna acudió a liberar Oviedo del cerco marxista.

Al acto acudieron las autoridades y numeroso público. Al descubrirse la lápida, el Alcalde pronunció unas patrióticas palabras en elogio del glorioso capitán y después se interpretó el Himno Nacional y los del Movimiento. El numeroso público que acudió al acto prorumpió en vivas a España, al Caudillo y al capitán Eloy Alvarez.

SALE PARA ALGECIRAS LA INFANTA DOÑA LUISA

SEVILLA.— Ha marchado a Algeciras la infanta doña Luisa, al objeto de pasar allí unos días con su hermana la Duquesa de Guisa, que ha suspendido el viaje proyectado a Sevilla, por tener que marchar a Italia junto a su hija Francisca de Grecia, que próximamente dará a luz. Después la Duquesa de Guisa se trasladará a Nemours, para pasar una

temporada con sus hijos, los duques de París.

ACTO ESPAÑOLISTA EN BUENOS AIRES

BURGOS.— En la residencia de doña María Díaz de Borbón y Padilla se celebró una recepción en honor del Dr. Lavalle, médico argentino que ha regresado de España después de haber actuado brillantemente en los hospitales de los frentes de Madrid.

Al acto asistieron el representante del General Franco, el Jefe de la Falange y los presidentes de las diversas entidades nacionalistas españolas.

LA JORNADA DE AYER EN TODA ESPAÑA

BURGOS.— De toda la España Nacional se reciben noticias de la solemnidad con que se ha celebrado la festividad de la Inmaculada Concepción. En las capitales de las diócesis y archidiócesis los prejados celebraron misas solemnes oficiando de pon-

Mientras ellos escuchan la voz de Satanás, nosotros proclamamos nuestra fe; por eso y para eso vencemos

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMU")

Hace tres días, fiesta de la Artillería española, en honor de su Patrona Santa Bárbara; hoy, fiesta de la Infantería y el Cuerpo de Estado Mayor, en homenaje a la Inmaculada que la tutela; dentro de tres fechas la Aviación Nacional solemnizará el día de la Virgen de Loreto, su patrona querida. Orgullosos estamos de nuestra fe y con ufania lo proclamamos en cuantas ocasiones se presentan. La España que aquel insensato de Manuel Azaña dijo que había dejado de ser católica, va recordando, por la Santa Cruzada de redención, su catolicidad y su fe en el Dios de las Españas. Esta es la base sobre la que se asienta toda nuestra obra de una España fuerte, recia, digna de su historia y de volver a ocupar su sitio a la cabeza de la civilización, y como proclamamos a diario, nuestra condición de españoles, a diario proclamamos, en actos de fe, nuestra esperanza y fe en Dios y su Santa Madre.

El Caudillo, como siempre, da el ejemplo, y en la breve tregua de las operaciones de guerra que se ofrecen estos días, aprovecha el leve descanso bélico para rendir la rodilla ante el santo Apóstol, Patrón de España y ganar así el Jubileo este Año Santo. Ellos, entretanto, celebran mítines y escuchan la voz de Satanás; los nacionales llegan hasta los templos a escuchar la voz de Dios. Van ellos a las reuniones políticas en que todo lo espiritual ha desaparecido y derraman sal sobre el hueso de las creencias, para evitar todo posible rebrote de vida moral, y mientras ellos conmemoran a Lenin, Stalin, Dimitroff y Largo Caballero, los nuestros siguen arscritos a su fe, y bajo la advocación de la Inmaculada, de la Santísima Virgen del Pilar o de Feruando el Santo, Rey de las Españas, salen a luchar y vencer. De ver sería, que la Virgen se dejase vencer por esos pequeños diablillos, esclavos de sus culpas, y que tienen seco el corazón porque en ellos jamás entró la luz de una creencia, de las que se apartaron para respirar el mofético aliento de las comodidades masónicas, marxistas o las torvas negociaciones judías. Nosotros vencemos por eso; porque Dios y la Virgen están con nosotros. La Cruz es hoy, más que nunca, signo de victoria. Franco y sus soldados, por amar mucho a España, saben amar mucho y bien a Dios. Vencemos por eso y para eso; para volver a cristianizar a España, para purificarla de los venenos sociales y polí-

Servicio Nacional de Propaganda Acto de orientación nacionalsindicalista en Calahorra

Para divulgación de la doctrina y de las Leyes Nacionalsindicalistas, especialmente la de Subsidios Familiares, organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda de Logroño, y en cumplimiento de órdenes del Servicio Nacional, se celebrará un importante acto regional en Calahorra, el próximo domingo, día 11 del actual, a las cuatro de la tarde, en el teatro de dicha ciudad.

En este acto tomarán parte los camaradas: PIO TUDELA XIBULO, Jefe de la Caja de Previsión Social. FERNANDO DIAZ CORMENZANA, del Servicio Nacional de Propaganda. NORBERTO SANTAREN CANEL, Jefe Provincial de Propaganda.

EMPRESARIOS, OBREROS, PRODUCTORES TODOS: ACUDID A ESCUCHAR LA VOZ DE LA FALANGE.

POR LA PATRIA EL PAN Y LA JUSTICIA.

tifical y al final dieron la bendición papal a sus feligreses.

El número de comuniones distribuidas ha sido elevadísimo. El comercio cerró sus puertas y todos los edificios públicos ostentaron colgaduras con la enseña nacional.

En las iglesias se colocaron mesas petitorias para recaudar fondos con destino al fomento de vocaciones eclesiásticas en los Seminarios.

Los Cuerpos y Armas del Ejército y entidades que tienen como Patrona a la Inmaculada Concepción honraron a la Santísima Virgen con solemnes funciones religiosas.

También se celebró hoy por iniciativa de la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales en toda la España Nacional, el Día del Cruzado, realizando colectas para la adquisición de crucifijos, que serán enviados a los soldados en los frentes.

POSTAL DEL DIA

ULTIMATUM

Sabed remisos, sabed egoístas, sabed avaros que os resistís a cooperar al Aguinaldo del Soldado, o contribuíds a él con manifiesta tacañería, sabed que os quedan sólo dos días para sacudir vuestro nirvana antiespañol.

Sabed, que tengo vuestros nombres preparados para publicarlos en cuanto se cierre la suscripción. Sabed que en esta piqueta pública vais a salir el industrial de fabulosas ganancias a costa del soldado que lucha y muere por la Patria, el comerciante acaaparador de géneros que luego vende a escandalosos precios, el particular que rodeado de comodidades no sabe lo que es el frío de la trinchera, la nieve de las montañas, ni la caricia de la metralla, ni ha tenido ocasión de vestir los lutos por la pérdida de seres queridos.

Yo os emplazo, seres egoístas y mezquinos que cerráis vuestra bolsa y vuestro cariño al Soldado español; yo os conjuro, para que en estos dos días que os quedan de tiempo, reparéis vuestra conducta, porque de no ser así, os sacaré a la pública vergüenza, os haré desnudar de vuestro hipocrita y engañoso ropaje, y publicando vuestros nombres continuamente, os enfrentaré con los que pierden hasta la vida por defender a España y con ella los intereses de unos malvados, que viven tranquilamente en la retaguardia a costa de sus afanes. No diréis que no os aviso.

ALIF

El sacrificio que puedas realizar enviando a Frentes y Hospitales un jersey de lana o su equivalente en metálico, está ya pagado con el que a diario realizan los soldados en el frente.

Hoy la Inmaculada habrá escuchado sólo esta unánime y constante invocación: "Madre Santísima y Perisima Madre de Dios; Inmaculada del dolor de España, pero también de su triunfo, amparanos, danos el temple preciso para acabar con nuestros enemigos, que son nuestros, porque lo son tuyos también. Acérranos el triunfo final, que en la España de Franco no arraiga la soberbia de Lanzel, y todos llevamos en el alma el convencimiento de que a ti te debemos la victoria y en tu honor y grandeza la consagramos."

El Ejército ha hablado así hoy en los templos, en las misas de campaña, frente a las líneas de fuego, para los presentes y para los que ya no lo están más que en nuestro recuerdo emocionado; numerosos infantes, que no cabe recordar en los estrechos límites de esta crónica. La guerra de España, está llena de su sangre, porque hoy, como ayer, a los infantes cupo el honor de pagar la más alta contribución en bien de la Patria y prestigio del Ejército. Y con ellos los de Estado Mayor, cerebro y sistema básico del Ejército. Hosaño, faltan Angelino López Maristany, José Estrada López, Jesús Peña, Martín Montalvo, héroes todos que, desde el Alto de León a Teruel, han ido rindiendo al servicio de la Patria sus vidas, y con ellos López Muñoz, los dos hermanos López Muñoz, verdaderos héroes; el capitán Barba, muerto en la reconquista de Teruel y en sus mismas puertas. Todos dignos sucesores de aquel Noreña, que hoy figura como mártir y suya de los del fajín azul, que llevan como distintivo honoroso, un trozo del manto de la Purísima.

¡Qué fiesta la de hoy y qué fervor en ella! Anoche mismo, en este frente de Cataluña, ante mi presencia, ocurrió este caso: Un capitán formó a la hora del Parte a su compañía y les dijo: "Mañana soldados, es la fiesta de nuestra Patrona; habrá misa. Por si alguno lo desea hay un servicio especial de confesión y comunión. A ver, los voluntarios para confesar y comulgar, un paso al frente". Y en bloque, la masa de 150 hombres de la compañía, dieron el paso al frente, y todos, esta mañana, recibieron la visita de la Eucaristía.

Desde el Caudillo hasta el último soldado, sienten, profesan y practican la fe católica. Nuestros soldados no van a mítines pero reciben la comunión. Por eso vencimos y venceremos. ¡Arriba España!

Toma y Daca

Leemos en un periódico: "El conejo es originario de la Península Ibérica, aunque hay quien asegura que es de Numidia". No cabe duda que el autor de tan sensacional descubrimiento ha visto correr a las aguijadas huestes del mariscal Miaja. ¡Salta a la vista!

Nuevo "record". Lo ha ganado en Riga, Janis Rudés, que ha afeitado a un cliente en veinticinco segundos, sin cortaduras ni arañazos. Después de tal proeza, aunque comprendemos que estaría indicadísimo, no nos atrevemos a decir que el hábil barbero es un tío con toda la barba.

Los médicos yanquis han descubierto que las mujeres fumadoras no deben casarse, porque uno de los efectos inmediatos del cigarro es envenenar la leche maternal. Y, además, sus maridos serían desgraciadísimos. ¡Porque hay que ver los humos que se les tienen que poner a las bellas consortes en cuanto echen un par de pitillos!

Negrín ha vuelto a decir que la guerra la ganan ellos sin ningún género de dudas, porque ahora es cuando el ejército de la república ha llegado a un grado de organización y perfeccionamiento insuperable.

Pues no nos parece muy perfecto y organizado un ejército que, estando la línea de fuego en el Segre, tiene, como todos sabemos, "La Vanguardia" en Barcelona.

Hace unas semanas, los buzos que dragaban el Cuerno de Oro, en Estambul, hallaron en el fondo dieciocho esqueletos de mujer. Después se ha averiguado que estas mujeres procedían del harén del sultán Abdul Amid, que tenía trescientas y que cuando se cansaba de alguna la mandaba meter en un saco y tirarla al agua.

Cuando digamos que a ese sultán le llamaban por allí —además de Abdul— "El Sultán Rojo", todo el mundo encontrará naturalísimo lo de los dieciocho víctimas. ¡Es que no falla, vamos!

Y antes de que se nos olvide: El director de esas obras de dragado debe ser, por lo menos, tan bruto como lo era el finado sultán. De otro modo no se explica que a todos los que iban a pedirle trabajo los mandase al Cuerno. IRA

Por los difuntos del Arma de Infantería

REQUIESCANT IN PACE

Día de luto para España. Por su independencia, los ámbitos de nuestro solar patrio se hallan regados por sangre de millares de españoles. Día de meditación, de rezo, de oración por los difuntos, es hoy. Los infantes, consternados en este día, dedicado al sufragio de las almas de sus compañeros de Arma, quieren elevar sus plegarias a la Madre, Reina y Señora del Carmelo, para que otorgue las gracias que tiene concedidas a todos los que vistan su Santo Escapulario.

Estoy seguro que no hay un español que no esté en posesión de tan preciosa librea.

¡Españoles! Meditad en este día; no seáis ingratos a los que, derramaron tanta sangre por la restauración y la paz de España; ellos merecen el respeto y la gratitud de todos los españoles. Y si en este día, dedicado a la memoria de tanto mártir, no ofrecéis un recuerdo y una oración por ellos, mereceríais que España os desposeyese del título de españoles, pues no se puede ser indiferente al sacrificio del que tanto sufrió y dió su vida por vosotros, El Regimiento de Infantería Bailén en este día y para honrar la memoria de sus compañeros de Arma ofrecerá una Misa de Difuntos a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago el Real, en sufragio de las almas de los que cayeron en los campos de batalla por Dios y por el honor de España.

J. P. Y.

- HOY -
REAPERTURA
del POPULAR CINEMA
Frontón Logroñés
A las 5, 7 y 10,30
SOBERBIO PROGRAMA
LA GRAN SUPERPRODUCCION
WARNER BROSS
EL GUAPO
El aplaudido actor JAMES CAGNEY interpreta con el arte y la naturalidad que le caracteriza el personaje central, junto con las bellísimas estrellas MAE CLARKE y MARGARET LINDSAY.
Dinamismo — Emotividad
Humorismo
PRECIOS POPULARES
DE NINGUN MODO DEBIERA
¡STED DEJAR DE VERLA.

sólo 90 céntimos



le costará la cajita de bolsillo con las famosas **PASTILLAS RICHELET**

una Pastilla Richelet y pasareis el invierno sin cataros.

Venta en farmacias. Caja grande: 1,85 ptas. (timbre aparte). Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al Laboratorio RICHELET, San Sebastián



PASTILLAS RICHELET
Contra la tos y las afecciones catarrales.

El problema del crédito agrícola resuelto sin ruido

Los préstamos a los trigueros y la cambial agraria

Ha nacido a la vida pública española un nuevo documento mercantil, cuyo uso significa nada menos que la resolución del problema del crédito agrícola.

Sin ruido, en una Ley que parece destinada sólo a conceder préstamos a los trigueros, ha encontrado el camino ancho para utilizar los servicios de la Banca privada, el pequeño labrador español que hasta ahora permanecía alejado de aquéllos.

Según la nueva Ley, los trigueros podrán solicitar préstamos hasta el valor del 50 por 100 de su cosecha pendiente. Presentarán su petición al Alcalde, y una Junta provincial les concederá el crédito, enviándoles al mismo tiempo los pagarés que se utilizarán para este servicio, los cuales, presentados en la Sucursal de cualquier Banco de los que forman el "Consejo bancario para los trigueros", se transformarán fácilmente en dinero. El plazo de los préstamos puede ser hasta de un año, porque todos vencerán el 30 de noviembre de 1939.

hoy se hace con los productores de trigo, podrá hacerse el día de mañana con otras ramas de la Agricultura; y hasta quizá se establezca un servicio general o Caja Nacional de Crédito Agrícola, para dar, por análogo sistema, préstamos a todos los labradores.

El nuevo documento mercantil va a imprimirse pronto, según ordena la Ley. ¿Qué nombre recibirá? Lo bautizará, de modo oculto el Estado o los Bancos, llamándolo "cambial agraria", "pagaré agrícola" o "pagaré triguero"; pero el vulgar pronto le pondrá un mote, porque el sustancioso documento presto será popular.

Repáren los españoles—justamente absorbidos ahora por las preocupaciones y las noticias de la guerra o, a veces, banalmente distraídos por el problema de las fronteras de la Rusia Sub-carpática, o por los avances de la guerra en China—en que se ha resuelto el grave problema del crédito agrícola, que hace más de un siglo era objeto de discusiones, cábalas y ensayos, sin haber encontrado hasta ahora su camino ancho y fácil.

El ensayo del trigo, que no dudamos tendrá éxito, podrá extenderse a toda la Agricultura nacional, para fecundarla con el riego amplio del dinero de los Bancos privados que hasta ahora atendían especialmente, a través de la letra de cambio, las necesidades del Comercio y de la Industria.

HERNAN DE CASTILLA,
(De la Agencia "Faro").

Radio Rioja

Programas para hoy

SOBREMESA.—A las 13, Apertura. Música ligera. A las 13'30, interpretaciones orquestales: "Las Golondrinas", Usandizaga; "Molinos de viento", "Las lavanderas", Luna; "El Asombro de Damasco", fantesía, Luna. A las 14, concierto de guitarra. A las 14'15, canciones. A las 14'30, retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

NOCHE.—A las 21, Apertura, música ligera. A las 21'15, selección completa de la zarzuela de Serrano y Cerdá "Moros y Cristianos". A las 22, informaciones de actualidad. Noticias locales. Comentarios. Canciones. A las 22'15 música moderna. A las 22'45 retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

Junta Provincial de Fomento Pecuario

Para el debido aprovechamiento de los pastos, la Superioridad ha dispuesto que las Juntas locales de Fomento Pecuario, al finalizar cada semana, remitan a esta Junta provincial y hasta tanto queden cubiertas todas las fincas del término, relación detallada de las dehesas sitas en su término municipal que están desprovistas de ganado y sin arrendar para la próxima primavera, y de aquéllas en que el cupo del ganado sea NOTORIAMENTE inferior al que se sostiene en las fincas en años normales.

En las citadas relaciones se hará constar:

Nombre y apellidos y vecindad del propietario de la dehesa o de su representante.

Nombre de la finca, su extensión y cupo de animales de distintas especies que sostiene durante la primavera en años normales.

Canon de arrendamiento y fecha en que comienzan y terminan los aprovechamientos de frutos y hierbas.

Los dueños de las fincas de pastos que queden sin su debido aprovechamiento por canon de arrendamiento o por otra causa imputable al propietario, serán sancionados.

Logroño, Diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

El Presidente, PEDRO SAENZ GIL

Crónicas de la Región

LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA Y EL DIA DEL CRUZADO, EN HARO. — ACTO DE PROPAGANDA DE LA LEY DEL SUBSIDIO FAMILIAR EN PRADEJON.

HARO, 8.

LA INMACULADA CONCEPCION Y NUESTROS CRUZADOS.— Hoy, la España católica ha celebrado la festividad de María Inmaculada, gloriosa Patrona del Arma de Infantería. Coincidente con tal señalada fecha, ha tenido lugar también "El día del Cruzado", cuyos principales fines han venido siendo expuestos por la Prensa diariamente. Por lo que a nuestra ciudad respecta, conocido el fervor de su catolicidad y de su constante práctica religiosa, excusamos afirmar que desde la mañana a la noche, el vecindario ha concurrido en gran número a todos los templos para ofrecer a nuestra Excelsa Señora una reparación por los sacrilegios cometidos en la zona

Noticias de Navarra

FAMPLONA.—En el Gobierno civil se celebró una reunión a la cual asistieron el gobernador civil don Francisco de la Rocha, la Junta provincial de Espectáculos y otras personalidades con el fin de examinar el proyecto de un nuevo Teatro-Cine que se proponen construir los industriales señores Erroz y San Martín.

El autor del proyecto es el Ilustre arquitecto pamplonés don José Yarroz Larrosa.

El nuevo coliseo ha de emplazarse en la calle de García Castañón.

La Junta examinó el proyecto. Se trata de un local en el que habrá 666 butacas de sala y otras localidades en dos pisos superiores en un total aproximado de localidades de 1.300. Además de las puertas de la calle de García Castañón, habrá otras de salida en la calle de Estella.

El proyecto del citado culto arquitecto es de estilo severo y al mismo tiempo elegante, de estilo neoclásico español, y la construcción se ajustará a todas las exigencias del Reglamento de espectáculos.

Según hemos oído las obras comenzarán muy pronto.

—Can gran brillantez y solemnidad se ha celebrado la festividad de la Inmaculada.

En la Catedral ofició el Obispo de la Diócesis y predicó el canónigo don Blas Goñiz.

Las fuerzas de Infantería asistieron a una Misa que se celebró en la iglesia de Santo Domingo.

—El Sindicato de la Ganadería de la Central Nacional Sindicalista ha notificado a los productores de ganado de las ciudades zonas que la Comisión Sindical de Compras acudirá todas las semanas, los miércoles a Echarlar, los jueves a Lesaca, los viernes a Santesteban y los sábados a Elizondo, a fin de adquirir ganado, previo pesaje del mismo y haciendo efectivo, al contado, el importe de las compras.

Hace 25 años

La Comisión Popular de las próximas corridas de San Mateo recibió una carta de los hermanos "Gallo" (Rafael y Josecito), diciendo que podía torear el primero en nuestra plaza el día 22 de septiembre próximo, y los dos el día 23, no pudiendo hacerlo el día 21. La Comisión acordó dar su conformidad a las fechas por ellos indicadas, como también a los honorarios por ellos pedidos.

—Al Hospital provincial fué llevada por dos guardias municipales, una mujer harapienta y desfallecida de hambre. Los médicos ordenaron que le sirviesen una taza de caldo y una copa de Jerez. El abatido estado de la indigente no se reanimó nada; al preguntarle cómo se llamaba, para fiarla en el libro, no fué posible hacerla responder, y entonces los guardias la registraron los bolsillos para ver si llevaba algún documento que acreditase su personalidad, y, entre otros objetos, encontraron una caja de betún que contenía varios billetes del Banco de España. La anciana, al notar que la despojaban de los "papeiros" recobró súbitamente el uso de la palabra; reclamó la caja de betún y salió de prisa del Hospital.

—El Consejo de Fomento de Alava acordó pasase a estudio de la Comisión correspondiente el expediente para surtir de aguas a Logroño, tomándose de la Sierra de Tololoño, teniendo muy en cuenta las cincuenta y nueve reclamaciones que se habían hecho.

—En San Asensio contrajeron matrimonio la señorita Prudencia León y don Mauro Ezquerro, comisionista de granos de Vitoria.

—En Santo Domingo comenzó con gran animación la feria de ganados, haciéndose bastantes transacciones. Los precios que rigieron eran los siguientes: mulas jóvenes, 1.570 y 1.750 pesetas; machos y mulas de tres años, de 875 a 1.250; quinceaños, de 500 a 700; lechales de 250 a 600; yeguas buenas, de 1.000 a 1.500; caballos lechales, de 75 a 250; bueyes de trabajo de 1.000 a 1.400 paje, y para carne, a 18'50 pesetas los once y medio kilos; carneros, de 30 a 33; al peso 1'87 pesetas kilo, lo mismo que los primales; corderos, 2 pesetas kilo ganado de cerda para matanzas, a 17'50 pesetas la equivalencia de la arroba.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES

MILICIA.— TERCERA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 10 de diciembre de 1938:

Servicio de día en carreteras.—Benito Sáenz, Bautista Nieva, José Estefanía, Bernabé Arrieta, Basilio Lahera y cabo Francisco Obanos.

Imaginerías de día.—Clemente Narraza, Demetrio Jiménez y Eugenio Olmos.

Servicio de noche en carreteras.—Fausto Garrastachu, Federico Ruiz Perotas, Eusebio Fernández, Felipe Pons, Francisco M. Juarros y cabo Pedro Sáenz Galilea.

Servicio de noche en Patrullas.—Emilio Marina, Feliciano Ibarrola, Fernando Bóvalo y Fernando Pérez.

Imaginerías de noche.—Gregorio Manzanares, Gregorio Pascual e H-defonso Jesús Ossá.

"Ni han de tener cabida en nuestra España, la murmuración y el derecho de las despreciables tertulias, que presidieron, en casinos y corrillos, el proceso de nuestra decadencia, dedicadas, en la cordada de su horizonte intelectual y en la escasez de su solvencia, a la tarea demoleadora y antipatriótica de manchar la honra ajena y socavar los prestigios de personas e instituciones públicas."

(Voz del Caudillo)

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Local

Mañana, sábado, todas las Juventudes se concentrarán a las ocho en punto de la noche en el Cuartelillo. Se espera la puntual asistencia.

El Instructor Jefe

"Españoles, a trabajar! Cada uno en nuestros puestos respectivos, todos de honor y responsabilidad y que están presididos por el alto designio de la reconstrucción material y espiritual de esta gran Patria española."

SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons la obligación que tienen de hacer efectiva la cuota en nuestro domicilio social antes del día 15, de cuatro a nueve de la noche; advirtiéndose que la cuota en este mes es doble y que pasado este plazo se impondrá el 20 por 100 de recargo y las que rehicieron en la falta de pago durante tres meses consecutivos serán dadas de baja en la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

La Tesorera

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan se presenten sin excusa ninguna en la Delegación Local de Auxilio Social para efectuar la cuantificación quincenal, a las nueve en punto de la mañana. Caso de no poder salir a postular pasarán aviso a la Sección Femenina indicando el motivo por el cual no lo han hecho.

Antonia de Carlos-Emilia Monís. Conchita Mozo-María Petra Torres. Carmen Estefan-Margarita Cabezon Trinidad Ruiz-M. Luisa Tamayo. Alejandrina Arriaga-Maria Luisa Ruiz Ceferina Pérez Calvo-Carmen Ruiz Ruizaguirre. María Jesús Cundín-Angelita Bermejo. Petra Bacigalupe-Marina Herrero. Angelita Casado-Rosario Solanas. Margarita Ruiz-Sabina Torralba. Conchita Colls-Paquita Colls. Amparo García-Antonia Ruiz. Carmen Martínez Ortega-Concha Santotomas. Ana María García de Pruneda-Gloria Berriatúa. Lola Pérez-María Treviño. Isabel Paris-Carmen Sáenz. Enriqueta Jaén-Flora Sáenz.

ORDENES

Carmen Pancorbo-Luisa Terrazas. Pilar Miranda-Rosario Lecea. Blanca Fernández Villarruel-Pilar Herce. Alicia Pérez-Purita Jalón. María Luisa Rincón-Gregoria Martínez de Pinillos. Carmen Arancón-Juanita Gómez Santamaría. Julia de Diego-Angeles Pérez. Carmen Martínez Echarrí-Avelina Peñalva. Raquel Ocón-Esperanza Manzanares. Angeles Aldana-Pili Martínez-Zaporta. Carmen García Crespo-Elisa Mediavilla. M. Luisa Aguado-Mercedes Martínez Carmen Lasanta-Carmen Ortiz.

"Está bien que vayas al café, al bar, al cine, a diversiones, a buscar solaz y descanso, cuando tus hermanos sufren en una cama o los rigores de una campaña? Piensa un poco, medita, consulta con tu bolsillo, y verás si otras o no como corresponde a todo buen español."



TAREA

Hoy, a las ocho de la noche, como ayer anunciamos, el camarada San Martín disertará sobre el tema: "Parasitología General".

Mañana, sábado, a la hora acostumbrada, empezarán las conferencias de orientación política-social. Oportunamente daremos a conocer el tema, objeto de la misma y el camarada que se encargará de ella.

COTIZACION

Se recuerda a los camaradas la conveniencia de abonar en la Tesorería Provincial, de doce a una y media y de siete a ocho, los recibos de noviembre y diciembre, antes del día 15 del corriente.

JUNTA SINDICAL

A consecuencia de celebrarse el sábado la conferencia político-social arriba anunciada, la Junta Sindical, que regularmente viene reuniéndose todos los sábados a las ocho y media de la noche, queda trasladada a lunes a la misma hora.

AUXILIO SOCIAL

En los suburbios de las grandes ciudades, en las aldeas pequeñas del campo español, hay seres olvidados que pasan frío y hambre.

Remédialos en lo posible suscribiendo una "Ficha Azul" de "Auxilio Social".

Señoritas que tienen que realizar la postulación correspondiente al próximo sábado, día 10:

Censura Militar de Comunicaciones.—Juliana Jiménez Ruiz, María Encarnación Errasti, Juana Lorenza Larrea, Jacinta Martín Aragón, Felisa Fernández Alabarte, Emilia Díez Pascual, Mercedes Sánchez Hidalgo, M. Carmen Montes Pérez, Mercedes Puyo Izquierdo, Elena Iñiguez Vallejo, M. Mercedes Muñoz Jiménez, M. Teresa Gil Abad, M. Carmen Enciso Martínez, Beatriz Serrano Bloy.

Oficinas Auxilio Social.—M. Pilar Inda Ochoa, Felisa Valdecanos Rioja, M. Dolores Calvo Ruiz, Amparo Garrote Alvarez.

Hospital Escuela Industrial.—M. Luisa Villalaso Valenzuela, M. Carmen Pérez Ibarra.

Hospital de Legionarios.—Pilar Puig Cardó, Antonia Ruiz Palacios.

Delegación Frentes y Hospitales.—Elvira Guedea Millán Astray, M. Carmen Soisa Ceballos, Felisa Gue-

SIGNO

INVIERNO

En estos días vences definitivamente el invierno a los últimos y mates resacidos del otoño, y se alza seco y duro matizado de nieve y estallado de cielos, en el amplio paisaje. Su venida significaba, hasta ahora, un motivo más de recogimiento y de fatima: las ciudades se defendían celosas contra las amenazas exteriores; y, dentro de ellas, las casas se regían en su bello centro las presencias de sus habitantes. La civilización defendía así al hombre de las amenazas exteriores.

Pero la guerra ha obligado a nuestros combatientes a salir a la intemperie bajo quietas presencias estelares y frente a todos los peligros y chances. El invierno muere ahora ávidamente, en la carne de nuestros hermanos y ciega con su fría mano el impulso de la sangre española. De este modo, ha vuelto a su carácter amenazador y siempre implacable la muerte. Es un enemigo, un nuevo enemigo que nos combate, que nos las vidas y detiene el madurar de nuestra victoria sin mancha.

Hay, pues, que dominarlo. Nuestra consigna es la de estar unidos en haz de flechas, con impulso y vuelos, bajo normas precisas como yugos. Presentémonos también al frente a esta nueva faz amenazadora que nadie hurte su mano; que nadie niegue su colaboración. Son necesarias ropas, bebidas, abrigos para el soldado. Y todos deben darlos.

Deben darlos, privándose, si es necesario, de todo ello. No se trata de desprenderse de lo que sobre, y tener una fría caridad sin dolor; es necesario convertir en luz y sangre nuestro despertar imperativo de servicio y sacrificio en esta hora amarga en que el invierno pone un borde de hielo a las presencias heroicas de nuestros soldados.

"Se necesita ser ciego de entendimiento, y también de los ojos, para no ver que en toda la juventud que hoy lucha en las filas nacionalistas existe un anhelo, un movimiento de opinión, que con ligeras variaciones en los detalles no en los conceptos generales—polariza en un gran programa político claro y terminante, que no deja lugar a dudas y confusiones, que constituye su ideal y que exige, así, exige, con la autoridad, fuerza y razón que da el sacrificio, se im-

(Nota)

rra López, M. Fernández Alabarte Marina del Solar Zuazo, Josefina Jalón Rivas, M. Dolores G. Jalón Zuazo.

Delegación Provincial Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.—Juliana Martínez, Carmen Fraile, G. Lorenza Petra Iturrriaga Mallagaray, Blanca Tapia Riesgo, María Martínez Colls, Carmen Orbeo Herce, M. Carmen Echavarrri, M. Jesús Bernádez Romero, M. Dolores González de Puente, M. Luisa Díez Peñaña.

Comedores Auxilio Social.—Luisa Ruiz Castañares, M. Carmen García Crespo, M. Luisa Rincón Criado, Asunción Yagar Pisco, Lourinda Irububieta Magaña, Sabina Movilla Martínez, M. Pilar González Ruano, Visitación Yuso Cebrada, Mercedes González García, Victoria Sáenz de Buruaga, Isabel Meléndez Uribi Behevarría, Margarita de la O, Ernestina Santolaya García.

Sección Masculina Falange Española Tradicionalista y de las Jons.—María Angeles Aldana Sáenz, Tejada Vélez, Digna Hidalgo Vélez, Gloria García Salgado, M. Carmen Lasanta Arzúla.

Central Nacional Sindicalista.—María Carmen Ayúcar Ezquerro.

Ayuntamiento de Logroño.—Eugenia Peña del Pozo.

Sindicato Español del Magisterio.—Juliana S. Pedro Martínez, M. Dolores Nieto Palacios.

en todos los cuales ha ido unida la protección de María Inmaculada, de igual forma que está derramando el caudal de su bondad y de su misericordia en esta Santa Cruzada. La Misa fué cantada maravillosamente por las Hijas de María, habiendo ocupado lugar preferente en el templo, el señor Teniente Coronel, Comandante Militar de la plaza, don José Benacloig, acompañado de los Jefes, Oficiales, clases y soldados de Infantería, de guarnición y del Campo de Concentración de Prisioneros, cuya gloriosa Arma ha celebrado con todo esplendor la fiesta de su Excelsa Patrona.

Esta tarde, tendrán lugar en la misma parroquia los cultos finales de la novena, que vestirán como todos los días, el máximo de su magnificencia. Así, con esta magnífica expresión de fe, ha celebrado Haro tan solemne día, en el que únicamente hemos sentido, que el tiempo se haya

AGUINALDO AL COMBATIENTE

—Que el vecindario vaya mostrándose generoso y desprendido en sus aportaciones para esta patriótica suscripción, es para sentirse satisfecho y orgulloso. En efecto, la cantidad alcanzada hasta el día de hoy, asciende a la suma global de 12.339'75 pesetas. Ya hemos pues rebasado la cifra alcanzada el año anterior. Ahora tenemos que proponernos llegar hasta las 15.000 pesetas que señalábamos en nuestro comentario de ayer. Es esta una empresa que no consideramos difícil ni muchísimo monos. Son todavía bastantes las personas que faltan por entregar su donativo y otras muchas las que se espera repitan sus aportaciones para ponerse a poco a poco a nivel de su posición económica. Uno y otros no deben demorar ni un solo

AGUINALDO AL COMBATIENTE

momento el cumplimiento de esta obra y de esta obligación para los que las trincheras aguantan todas las inclemencias del tiempo, y sufren la valentía las penalidades propias de la campaña. Recorden todos que la suscripción quedará definitivamente cerrada el día 10, y que no debe haber ni un sólo nombre en blanco en la relación que se lleva en el Ayuntamiento para controlar las entregas. Como donativo en especie, don Juan Fernández Ollero ha hecho entrega de dos latas con cinco kilos de arroz cada una, los últimos que se hicieron en su popular marca "Praxaso", y que por tanto constituyen el poster suspiro industrial de una fábrica que "falló" a los 40 años de su fundación.

CINEMATOGRAFICAS.—Hoy se inauguró la nueva etapa cinematográfica del "Cinema Carrasco" con el del nuevo empresario, don

genes Herrero, de Zaragoza. Para ello, la empresa ha introducido en el local algunas reformas y ha procedido a la renovación de su mobiliario, dotando a la sala de más de ochocientas butacas y un considerable número de sillas supletorias, que le permiten establecer precios extraordinariamente económicos.

Aunque el señor Herrero se propone en el futuro modificar totalmente la actual disposición de la sala para lograr el máximo de comodidades para el espectador, de momento ha procedido al montaje de dos soberbios aparatos de cine sonoro de la marca "Phillips", último modelo, lo que permite lograr una muy aceptable sonoridad, y sobre todo magnífica proyección. A las tres de la tarde, en sesión infantil se ha proyectado la emocionante película titulada "Massacre", y a las cuatro y media, en sesión continua que se prolongará hasta las doce, se ha pasado por la pantalla un doble programa a base de las magníficas películas "Matando en la sombra", por William Powell, Jean Arthur, y la regocijante producción "Un Ho de familia", por los ases de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy.

En el Teatro Bretón también se han dado selectas funciones de cinematógrafo, con la proyección de la preciosa película "Sublime obsesión", que cuenta con un buen reparto e interesante trama.

PRADAJÓN, 7.

LOS ACTOS DE PROPAGANDA DE LA LEY DEL SALARIO FAMILIAR.

En el salón-teatro de don Melchor Ezquerro y con nutrida afluencia de público, tuvo lugar el día siete por la noche un acto de divulgación sobre la nueva Ley del Salario familiar, con la intervención de los camaradas Lafnez y Novoa, de Logroño.

El señor Lafnez, Delegado Sindical, comenzó diciendo que se congratulaba de la asistencia que había, pero que hubiera deseado aún más porque dada la importancia de la Ley de que se trata, merecían encontrarse en el Salón todos los hombres y mujeres útiles de la localidad; ahora bien, como esto no era posible, ellos serían los portadores de la buena nueva de la Ley de los Salarios familiares.

Se extiende en atinadas observaciones sobre la organización de los Sindicatos y hace ver cómo nuestro magnífico Fuero del Trabajo, verdadera armazón o esqueleto de toda la legislación social del Nuevo Estado, se va complementando y alcanza hoy esta magnífica adquisición por la voluntad del Caudillo, cabeza visible de nuestra naciente España Imperial y dice que debemos prestar a la Ley nuestro más ferviente apoyo.

Termina recordando a los que luchan por la felicidad de todos en las trincheras y exhortando al cumplimiento alegre del deber.

El señor Novoa, Secretario Sindical Provincial, en un extenso discurso que premuras de espacio nos impiden condensar, empezó haciendo ver lo mequino del concepto marxista de solidaridad, su fisonomía unilateral y partidista y su significación en la lucha de clases, por lo que, dice, más que a compensación, sonaba a muerte.

Nosotros, continúa el señor Novoa, que no hacemos política ni la necesitamos, proponemos la hermandad de todos los buenos españoles en un íntimo sentido de camaradería, sin atisbos de recelos, y menos aún de antagonismos y con el orgullo sentido de ser españoles, porque, como decía José Antonio, ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

Exhorta a la colaboración de cada uno en la medida de sus fuerzas y en su espera, ya que el patrono como el obrero, el profesional como el empleado y el comerciante como el labrador, son todos factores indispensables del gran conjunto de la producción y de la sociedad española.

Explica sucintamente lo que es el Salario familiar, acertando a caldar el entusiasmo sindical de los asistentes, concluyendo en tonos patrióticos de marcado españolismo, dando los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

ENCISO, 7.

Al mediodía del sábado último llegó a esta el cadáver del joven requeté, Joaquín Horas, muerto en el frente de combate, luchando por Dios y por nuestra amadísima España.

Media hora antes se supo la noticia de su llegada y todo el vecindario de Enciso, en masa, acudió a recibir el cadáver del que ha dado su vida gloriosamente.

En el cuartelillo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que estaba perfectamente dispuesto por las Delegadas y camaradas, fué donde se depositó el cadáver, y acto seguido, con numerosa concurrencia, el traslado al cementerio.

En el trayecto se le rezaron varios rezos y otro en el cementerio por el señor económico.

Asistieron también al sepelio las Autoridades, militares y el comandante de este puesto de la Guardia Civil, dándose las voces de presente, viva España y viva Franco.

A sus apenados hermanos y demás familia, damos el más sincero pésame.

H. López

BEJORADO, 7.

DEFUNCIONES.—Victima de larga y penosa enfermedad ha fallecido nuestro querido don Pablo García. A la conducción del cadáver, verificada en el día de ayer, acudió numeroso acompa-

ñamiento, poniendo así de manifiesto las muchas relaciones con que cuenta la familia.

También, a consecuencia de grave enfermedad, y sin que los auxilios de la Ciencia fuesen eficaces, ha fallecido el que en vida fué nuestro excelente convecino, don Enrique Gutiérrez, viéndose su sepelio extraordinariamente concurrido. Descansen en paz los que fueron honrados y excelentes ciudadanos, y reciban sus respectivas esposas, hijos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

VIATICADOS.—Se encuentran enfermos de bastante gravedad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, doña Petra Soto y don Emilio Irazabal. Que los peñismos abrigados no se confirmen y que su mejoría se inicie rápidamente, es nuestro deseo.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—Cuando en el coche de su propiedad se dirigió a cumplir con su deber, nuestro activo y diligente profesor veterinario, don Alejandro Dupont, a consecuencia de un rápido viraje motivado por la presencia de un perro, chocó violentamente contra un árbol, siendo tan fuerte el encontronazo, que la manijera anterior del coche quedó profundamente incrustada en uno de los situados en la carretera de Burgos, a la salida del pueblo. Afortunadamente no hubo que lamentar más que una pequeña herida que el Sr. Dupont se produjo, y los desperfectos consiguientes del coche.

RUEGOS.—Y ya que de automóviles hablamos, llamamos la atención de quien corresponda, para que se preste la debida rigurosa vigilancia en el trozo de la carretera correspondiente a la "zona escolar" y obligar a que los coches, dentro de dicha zona, vayan con la marcha reglamentaria, pues el exceso de velocidad con que cast todos pagan, puede producir una desgracia entre los niños que acuden a las Escuelas.

Así mismo, y por la autoridad local, debe subsanarse, hasta con sanciones, si preciso fuera, la mala costumbre de muchos niños que, sin darse cuenta del peligro, se agarran y cuelgan de las traseras de los coches.

INCORPORACION.—El pasado lunes, con destino a la Caja de Reduta, salieron cinco soldados para incorporarse en Burgos, todos ellos, de la quinta del 27. Entre ellos, tuvimos el gusto de despedir, al maestro de esta, don Domingo García. Que la suerte les acompañe.

DEL TIEMPO.—Aguá es lo abundante en estos días. No hace mucho frío que disimamos pero, a pesar de ello, creemos no tarde en nevar. La lluvia de ayer, no indica otra cosa. La semana, está haciéndose con un tempo excelente.—Corresponsal.

Advertencia a patronos y obreros

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 Ptas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

SIRVIENTA. Se necesita para cocina. Razón, Muro del Carmen, 10, 2.º, 14.

SE TRASPASA CARNICERIA, en sitio muy céntrico, con muy buena clientela, por no poder atenderla. Informes en NUEVA RIOJA.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS. Vendos dos. Calle del Cristo, 7, 3.º, izquierda.

"FORD" S. H. P., cerrado, recientemente reparado, ruedas y nuevas y a toda prueba, se vende. Miguel Amatrián, San Adrián (Navarra).

COCHECITO para persona anciana o inválida. Se vende. Av. Portugal, 10.

SE NECESITA PASTOR. Será bien retribuido. Razón, NUEVA RIOJA.

DOS COLABORONES en muy buen uso y un YUGO seminuevo, completo, con mangas llamadas de Hervías, vende Elias Marauri, en Oyón (Alava).

COCINERA. Familia catalana necesita cocinera que sepa bien su obligación. Intil presentarse sin buenas referencias. Ganará buen sueldo. General Franco, 26, 2.º, izquierda.

SE NECESITA MULA en buenas condiciones para el trabajo. Orueña, Vara de Rey, 29, 3.º, derecha.

VENDE TRES LUCERAS con marco y cristales para tejados de 3 metros por 1,25 y COMPRO MONTACARGAS con motor eléctrico, Pedro Vivanco, Paralela de Vara de Rey, 8.

ARMARIOS DE COMEDOR. Se venden dos en buen estado. Informarán en NUEVA RIOJA.

AVISO

SUMINISTROS INDUSTRIALES. Interesa a los propietarios o gerentes de almacenes, talleres y fábricas que puedan aceptar encargos de suministros especiales o corrientes en productos, materiales, piezas, herramientas, máquinas o instalaciones para la Industria, la Construcción o los Transportes, notificarlo urgentemente a la Revista técnica de los Ingenieros Industriales de España, "DYNA". Dirección postal: Delegación V. Apartado 323. BILBAO.

Vacante de médico

Por no poderla atender el que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico de la "MUTUAL SANITARIA" de Valverde de Cervera (Logroño), dotada con el haber anual de SEIS MIL pesetas pagadas por meses vencidos.

Los que deseen aspirar a dicha plaza pueden dirigir sus solicitudes al señor Presidente de dicha Mutualidad, Valverde, 8 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Presidente, PEDRO JIMENEZ

SE NECESITA YUGUERO para Casa de Campo; ganará 6 pesetas, casa, leña y tierra para sembrar. Razón, Calvo Sotelo, 9, tercero.

TIERRA EN CLAVIJO. Se venden de 70 a 75 fanegas, con viñas y olivares, casa y corrales. Tratar con el dueño, en Logroño, Calleja Vieja, "Villa Juliana".

SUBASTAS

Montenegro de Cameros (Soria)

El día 26 del actual, a las ONCE, en el Ayuntamiento, tendrán lugar, con intervalo de media hora, de los productos siguientes:

MONTE TOZAS.—100 pino, volumen 266 metros cúbicos, tasación pesetas 7.448.

Cincuenta hayas, volumen 113 metros cúbicos, tasación 3.302 pesetas.

MONTE HUMBRÍA.—75 hayas, volumen 140 metros cúbicos, tasación 3.920 pesetas.

Los pliegos de condiciones, de manifiesto en Secretaría.

Montenegro de Cameros, 7 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Alcalde, JULIAN RECIO

ENTRADORERA MODERNA, seminueva; un COCHECITO de dos ruedas, seminuevo, con su buena lona, arraje nuevo, rojo; una BICICLETA DE CARRERA, con repuesto de tubulares, vende Aurelio San Juan, Oyón (Alava)

VOLQUETE BASCULANTE, se vende uno de camioneta, y cables de pino. Ramón Sáenz, Villoslada de Cameros.

PASTRANA. Teléfonos: 1754 y 1258

TRASPASO TABERNA con buena clientela. Tratar con Miguel Fernández, Juan Lobo, 10.

ANUNCIO

Por acuerdo de este Ayuntamiento se saca a pública subasta la construcción de un Matadero público, con arreglo a las condiciones fijadas en el pliego aprobado por la Corporación y que obra a la vista del público en esta Casa Consistorial.

La subasta tendrá lugar el domingo siguiente a los veinte días que transcurran desde la publicación de este anuncio.

Las proposiciones se harán en pliegos cerrados, haciendo las ofertas por separado de Carpintería y Albañilería, y se admitirán hasta la hora (11 de la mañana) en que dará principio la subasta, debiendo depositar en Secretaría municipal el 10 % del tipo de la subasta y que consta en el pliego de condiciones.

Samaniego (Alava), 1.º de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Alcalde, Teófilo S. de Samaniego.—El Secretario, Surano Navaridas.

CHOFER con buenas referencias y sabiendo su obligación, necesito; poco trabajo y bien retribuido. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA VACA cumplida, tercer parto, inmejorable calidad. Tratar, Restituto González, en Cihuri.

SE VENDE ESTUFA "Salamandra". Informes en NUEVA RIOJA.

TERNEROS. Vende tres, Pio Guerra, Carretera del Cristo.

GRAMOFONO. MALETA, seminuevo, con 25 placas, se vende. Tratar con Ignacio Delgado, en Fuenmayor.

SE NECESITAN PANTALONERAS. Razón, Sagasta, 15, 3.º, derecha.

OFICIAL PELUQUERO, muy competente, se necesita. G. Moia, 33, 1.º.

ANUNCIO DE BORMILLA. Por tener que ausentarse el Botero de Bormilla, advierte a todos los vinateros y almacenistas de Burgos y de su provincia que vengán prevenidos de Botero para hacer rápido el envase.

ALQUILO HABITACION, sólo para dormir. Razón, NUEVA RIOJA.

PELUQUERIA. Se traspasa, con facilidades. Razón, NUEVA RIOJA.

CAMA DE MATRIMONIO con mesilla, un sofá, ocho maceteros, una cocina de gas, una nevera y una luna de 1.º, de 1,30 x 0,60, SE VENDEN. De 4 en adelante. Razón, Muro de la Mata, 10, tercero.

WHIPPET. Se vende barato y a prueba. Informes, Perea, Campanas.

SE DESEAN COCINEROS para Hospitales del frente. Informes: En la Administración Central del Hospital Militar, de 11 a 12 y de 5 a 6.

Atención

Terminadas nuevas viviendas en la hermosa barriada de Madre de Dios y Avenida de Colón y hecha ya la instalación de todos los servicios urbanos, se continúan vendiendo excelentes pisos higiénicos, sólidos y elegantes, a precios que oscilan entre 8.500 y 10.500 pesetas. Inmejorable oportunidad para invertir dinero en condiciones de seguridad y con creciente aumento de valor. Informes en las mismas obras.

SIRVIENTA. SE NECESITA. Razón, NUEVA RIOJA.

YUSTE. Construcción de obras. Reparación de edificios. San Agustín, 16. Teléfono 189.

ASISTENTA. Se necesita. Informando en NUEVA RIOJA.

Pérdidas

—Unas GAFAS en estuche de cuero, extraviadas el lunes, 5. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Un GUANTE negro, de caballero, desde Bretón de los Herreros a Vara de Rey. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—Una PULSERA niquelada, con todas las banderas y en el cierre a Franco. Se ruega su entrega en Duquesa de la Victoria, 25, 2.º, donde se gratificará.

—CARTILLA MILITAR, con 25 pesetas en la misma. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—PARAGUAS, de señora, con un perrito en el puño; en la iglesia de Santiago. Se ruega su entrega en la Farmacia Lanzagorta.

—DOS LLAVES, en una cadenita, entre Transversal de San Antón a la Estación. Se agradecerá la devolución en Transversal de San Antón, 14, 1.º.

—UN PARAGUAS negro, con cascita amarilla y cadena, extraviado en la iglesia de Santiago. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA. Se gratificará.

—Quien haya recogido un PARAGUAS en la iglesia de Santiago, mango negro vuelto, se agradecerá lo entregue en Duquesa de la Victoria, 17.

Cinturones

Para caballero, con hebillas de Falange, Requeté, Escudo de España, etc. y sin emblemas.

Sección de Joyas Artísticas de Eibar. Hilario Bartra.—EIBAR (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

Arriendo de pastos y caza

Los propietarios del Monte Arriba, de Bañares, sacan a subasta el aprovechamiento de pastos y caza de dicho monte.

La subasta tendrá lugar el día 13 del corriente mes, a las TRES Y MEDIA de la tarde, en la Caseta de esta finca del monte.

Las condiciones, que se leerán en el acto del Remate, están a disposición del que le interese, en casa de don Vicente Prior, en Santo Domingo de la Calzada.

AYUNTAMIENTO de SOJUELA

Se anuncia vacante la plaza de Guardia Municipal interino, dotada con el sueldo diario de tres pesetas.

Las solicitudes se dirigirán a esta Alcaldía, debidamente reintegradas, durante el plazo de veinte días, contados desde la inserción de este anuncio.

Sojuela, 7 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Alcalde, REGINO MARTINEZ

SE VENDE UNA PARTIDA DE TERCERO SALADO. Para tratar, con el Sr. Alcalde de Huércanos.

Huércanos, 1 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

El Alcalde, Braulio Manso

SE NECESITA OFICIAL para caramelos, sabiendo su obligación. Dirigirse a "La Industrial", Fábrica de Dulces, Camino de las Torres, 5 y 7, Zaragoza.

SE VENDE RADIO marca "PILOT", ocho válvulas, cinco bandas de onda. Razón en esta Administración.

AUTO moderno, de 5 plazas, en perfecto estado, se compra en el Garaje Avenida de Portugal, 25.

SE VENDEN TIERRAS muy cerca de la ciudad. Razón, NUEVA RIOJA.

COMPRARIA FINCA RUSTICA, con preferencia monte y pastos, hasta pesetas 500.000. Dirigirse, Administración de NUEVA RIOJA.

SE VENDE MAQUINA DE COSER con bobina central. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN PIANO marca "Orpheus". Razón, General Moia, 19, 3.º.

VENDE VACA, en días de partir, tercer parto, Severino Flores. Lardero.

CARRO DE MANO plataforma grande. ESTUFA DE PETROLEO. PRENSA para copiar cartas. ESTUCHES DE MADERA.

VENDE Miguel Marín, Plaza A. Salvador número 3, piso segundo.

COCINERA que sepa cumplir bien con su obligación y acredite buenas referencias, se necesita en el Hotel Comercio, Santo Domingo de la Calzada.

URGE

habitación amplia para matrimonio con derecho a cocina. Dirigirse por escrito a Centro Mecanográfico María, Vara de Rey, 9.

FORMARIA EN ARRIENDO huerta de primera clase con regadío bueno y seguro, vivienda y cuadras, capaz para una familia. A. Colón, 37, 3.º dcha.

APRENDIZAS y medio oficiales, se necesitan en la Peluquería Flora. Gallarza, 1, primero.

CHOFER con buenas referencias y sabiendo su obligación, necesito. Administración Coches de Vitoria, "Café Tivoli", Gallarza, 13.

¡Atención! ¡Atención!

ESCUELA DE CHOFERES ENSEÑANZA PERFECTA

Antes de decidirse a aprender a conducir, consúltenos precios y vea las marcas de coches que actualmente tiene la Academia Moderna, con motores exclusivamente para prácticas de mecánica y personal técnico, lo cual garantizamos Carnet en breves días, encargándonos de la tramitación rápida del mismo. Vea y se convencerá.

TAMBIEN ALQUILAMOS COCHES PARA PRACTICARSE.

Garage CASADO

DUQUESA DE LA VICTORIA, 13 (No confundirse! GARAGE CASADO.

Sabañones

NO SALEN, O SE CURAN USANDO CREMAGIL.

HERRERO FORJADOR para Carretería, necesita Juan Agost, Avenida de Navarra, Logroño.

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752

OVEJAS. Vendo 500, jóvenes, paridas y para parir, y 120 BORREGOS. Emilio Marrodán, en Tudellina.

TRASPASO INDUSTRIA de porvenir, por no poderla atender su dueño. General Franco, 52.

PANADEROS. Se precisan. Panificadora TRIANA.

CARRUAJES. Se vende una galera, dos carros y un volquete; tres coches, un carro con toldo para 1.000 kilos y dos pares de ruedas. Informes, Calle Estación, El Navarro, HARO.

MOSTRADOR Y ARMARIO. Se venden. Informes en esta Administración.

BARNIZADORAS. Se necesitan en los talleres de Lizarranzu, Murrieta 51.

Agencia técnica

Tiene en venta actualmente: Pabellón propio para industria 160 metros cuadrados. Casas centro población. Casa chalet todas comodidades, con cuatro fanegas tierra, gallineros y cuadras. Duquesa Victoria, 40, tercero.

HOTELES

CHAMPION FRESCO

SE RECIBE DIARIAMENTE

CASA PIAZUELO. Gallarza, 16.

Grandes Ferias de la Concepción

Santo Domingo de la Calzada

De ganados caballar, mular y asnal

Por disposición de la Superioridad queda reducida esta feria a los ganados CABALLAR, MULAR y ASNAL, quedando prohibida la afluencia a la misma de los ganados vacuno, la nar y de cerda.

LA MAS IMPORTANTE DE LA REGION

Esta Ciudad dispone de cuadras para el ganado próximas a la feria. Hoteles, fondas, hospederías, casas de comidas, Casinos, catés, espectáculos públicos, etc.

GANADEROS DE CABALLAR, MULAR Y ASNAL ACUDID A ESTA FERIA

CONSERVAS

Persona conocedora fabricación conservas vegetales y mermeiadas, se ofrece hasta la terminación de la guerra. Solvencia moral Irreprochable. -- Escribir al número 1038. --

Publicidad Cafranga. -- SAN SEBASTIAN.

¡¡¡ATENCION!!!

GANADEROS. TRATANTES EN CERDOS Y VACUNOS. MATANEROS PARTICULARES

La nueva Empresa continuadora de la Fábrica de Chorizos "Carraaco", de Haro, comprará durante la próxima campaña, además de ganado en vivo, magros, lomos, tocino fresco o salado y despojos.

¡Alto aquí!

Escuela de Chóferes

La más antigua de la provincia. Práctica con coches de varias marcas. Curso completo hasta la obtención del Carnet, encargándonos de la tramitación rápida del mismo. No confundirse.

GARAGE CENTRAL

DUQUESA DE LA VICTORIA, 17

FELIX BENITO ARNEO

¡Saluda a Logroño!

Y se complace en ofrecer a su distinguida clientela los servicios de Practicante en Medicina y Cirugía, y su esmerado Salón de Barbería, con sillones americanos, en Muro de la Mata, 10. Su domicilio, en Avenida de Navarra, 12, 3.º, derecha.

Automóviles

Se venden once, juntos o separados, diferentes marcas y precios, todos en perfecto estado de funcionamiento y documentación en regla; varios con documentación para dedicarse a servicio público. Facilidades de pago. Urge su venta. AUTOS BOBEDA. Carretera Villamediana, 2. Tlf. 22-11.

COMPRARIA CAMIONETA cerrada o COCHE mixto, para transportar hasta 1.500 kg. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDE CHALET con GARAGE, huerta y gallineros, carretera Villamediana, a un kilómetro de la capital, y una MAQUINA DE ESCRIBIR. Informes en NUEVA RIOJA.

MADERA DE PINO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

AGUA de Riva los Baños (Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58.

GANADOS. Se venden: dos yeguas de 5 y 6 años; un macho de 9 a 10 años; un caballo de 6 años, y 24 caballos cerrados para trabajar. Se dan a toda prueba, propios para labranza. Para tratar, Manuel Rubio, Casalarreina. (a)

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS, SE COMPRAN.

Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONZ Carretera de Navarra. (m)

SE VENDE ARRIGO de caballo y OTRO de señora, y se ALQUILA HABITACION. Razón, NUEVA RIOJA. a

COMPRARIA FABRICA de conservas, o maquinaria suelta. Ofertas: "Fábrica" Publicidad Cafranga

BOLETIN INTERNACIONAL

La actualidad en la política francesa

La primera reunión celebrada por la Cámara de los Diputados ha puesto en evidencia que se acentúan las dificultades políticas. Entre la inextricable malla de los diversos partidos donde prevalecen más que los intereses nacionales el punto de vista personal de cada diputado ante sus electores, se notan las influencias dominantes de los poderosos grupos de opinión que siempre se han sentido en Francia en las esferas ideológicas. Estas dos corrientes de opinión las expresa muy justamente Clement Vautel en "Le Journal": Los idealistas, convencidos de que la humanidad marcha, en su constante depuración, hacia una Arcadia feliz, y los materialistas que, negando el progreso moral, aseguran que el hombre es el enemigo del hombre y por tanto hay que hacerse a la vida dura preñada de peligros.

Tales son, según la opinión de este escritor francés, los dos grandes partidos en el fondo, los cuales se ramifican en una variedad de sectas políticas con sus respectivos credos dogmáticos, intrínsecos y contradictorios. ¿Cómo podrán entenderse los franceses, añade, si no hablan en el mundo de la política idéntico lenguaje?

Falta, como se ve, una autoridad que se imponga con el suficiente prestigio en interés del país. Sólo así se explican las vacilaciones que se observan en las esferas gubernamentales, debido a la serie de influencias opuestas que agitan la opinión pública cuyas manifestaciones actuales en la Cámara de Diputados, acentúan la tensión en vez de disminuir como se había creído con el triunfo clamoroso de M. Daladier contra la huelga general.

Aún quedan vestigios de cierta gravedad, pues los huelguistas marítimos del Havre han logrado evitar la salida del "Normand" para Nueva York, que no dejará de producir cierta inquietud en los Estados Unidos.

No sabemos cómo se irán desarrollando los sucesos en Francia. Desde luego no perderemos nada con no sentirnos demasiado optimistas con las noticias que se reciben a través de las agencias periodísticas. El hecho evidente es que los revolucionarios moscovitas no se dan por vencidos y εξαεμαν sus preparativos a fin de crear una situación favorable a la crisis, que dé al traste con el actual Gobierno y sus proyectos, bastante impopularizados. Los agentes de Moscú aún tienen la esperanza de hacerse dueños del Poder, truncando la situación actual, explotando las reivindicaciones demagógicas, engridos con la creencia de que no existe en Francia ninguna doctrina social oficial que oponer a la de la lucha de clases.

Bien podría ocurrir que los cálculos habilidosos de los soviets sean, una vez más, fallidos ante la consecuencia fatal de la realidad. Al pueblo francés no le falta sobre todo instinto conservador, y si las enmarañadas combinaciones y sorpresas del partidismo político triunfaran momentáneamente, la solución de la crisis podría resultar mucho peor para los provocadores del desorden.

De todas suertes, las últimas impresiones son favorables a la continuación del Gobierno actual, pues entre los extremistas moscovitas se está produciendo una visible discrepancia y el presidente del Gobierno ha respondido a los que le acusan de vacilación que temporizar no es sinónimo de claudicación y que a su debido tiempo apelará a toda la energía necesaria para vencer en toda la línea a los agitadores profesionales que ahora combaten la paz exterior haciendo cada vez más virulenta guerra a la paz interior.

Esperemos. La actualidad en Francia no dejará de ofrecernos sorpresas de todo género.

La Conferencia Panamericana

LA ACTITUD DEL BRASIL

RIO JANEIRO.—El diario "El Globo" publica unas declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros, acerca de la actitud del Brasil en lo que se refiere a la Conferencia de Lima.

El Brasil, dice, adoptará una actitud muy meditada y serena con respecto a la cuestión de la defensa del continente Americano.

En cuanto a peligros eventuales, el Brasil adoptará un punto de vista de principio en lugar de adherirse a la iniciativa de defensa común.

DECLARACIONES DE CORDERO HULL

BUENOS AIRES.—Los periódicos se ocupan hoy de una declaración hecha en Lima por el secretario de Estado de los Estados Unidos, señor Hull, en la cual afirma que no tiene intención de concertar una alianza militar. Los diarios hacen resaltar nuevamente, la oposición argentina a toda alianza militar panamericana, y ponen en duda que los Estados de la América española accedan a aislarse económicamente de Europa en beneficio de la América del Norte.

Se impide a Blum hacerse oír en la Cámara francesa

El Japón estima necesaria la reunión del régimen de puerta abierta

SESION EN LA CAMARA

PARIS.— Por primera vez, después de las vacaciones de verano, se ha reunido esta tarde la Cámara de Diputados.

Bastante tiempo antes de comenzar la sesión se hallaban llenas las tribunas públicas y se advertía en la diplomática la presencia de bastantes representantes extranjeros.

En el Banco del Gobierno se encontraban el Presidente del Consejo Daladier y los ministros Bonnet, Sarraut, Reynaud y Compagni.

Una vez abierta la sesión el Presidente de la Cámara señor Herriot dió lectura a las interpelaciones anunciadas.

La Cámara decidió convocar a los jefes de los diferentes grupos políticos con objeto de que se pusieran de acuerdo sobre el programa de la sesión, suspendiéndose ésta con ese motivo.

PARIS.— Terminada la reunión celebrada por los jefes de los distintos grupos políticos, para redactar el programa de los trabajos, para lo cual se ha acordado que la sesión de mañana dé comienzo a las nueve de la mañana, se reanuda la sesión parlamentaria de hoy en la Cámara.

El diputado derechista señor Laurent preguntó al Gobierno qué decisión pensaba adoptar después del hundimiento estrepitoso del frente popular.

Al oír estas palabras Léon Blum se puso en pie, con ánimo en duda de decir algo, pero los elementos de derecha le impidieron hablar, dando gritos alusivos a la crítica situación del frente popular, entre los que podían oírse los de "quiebra", "bankrot", etc.

Restablecida la calma el señor Domanige, de la extrema derecha, dió que los socialistas y los comunistas habían arruinado en 22 meses la hacienda y las finanzas del país, y que su actuación había sido más perjudicial y más peligrosa que la de todos los Gobiernos que han ocupado el poder desde hace veinte años. Después de condenar la actitud del partido comunista terminó solicitando su inmediata disolución.

Después del discurso del Sr. Domanige hizo uso de la palabra el diputado socialista señor Regei, que atacó la política financiera del Gobierno Daladier.

A continuación el comunista Duclós pronunció un extenso discurso, en el que criticó vivamente al Gobierno. Cuando al terminar su intervención, Duclós invitó al Gobierno a efectuar nuevas elecciones, la mayor parte de los diputados, y entre ellos el señor Daladier, apludieron vivamente.

LA SESION DEL SENADO

PARIS.— El Senado se reunió en sesión a las tres de la tarde, y después de las acostumbradas formalidades, al celebrarse la primera sesión, después de unas vacaciones dilatadas, se levantó la de hoy, previendo acuerdo de volver a reunirse el martes próximo a las cuatro de la tarde.

MANIFESTACION DE SIMPATIA, EN TRIPOLI A LOS ITALIANOS DE TUNEZ

ROMA.— La Agencia Stefani anuncia que en Tripoli ha tenido lugar una manifestación de simpatía a los italianos de Túnez. Numerosos jóvenes fascistas recorrieron las calles de la población, uniéndose a ellos muchísimas personas, la mayoría musulmanas.

Los manifestantes se dirigieron al Pabellón del Gobierno, cantando los himnos nacionales y dando vivas al rey de Italia y al Duce, disolviéndose luego sin que se registrara el menor incidente.

MANIFESTACION DE ESTUDIANTES DISPERSADA POR LA POLICIA

PARIS.— Varios millares de estudiantes han realizado hoy manifestaciones anti-italianas. Los estudiantes se reunieron en el Panteón y recorrieron varias calles, profiriendo gritos diversos, entre los cuales se oía "Venecia para Francia".

En el Boulevard Saint Germain, un destacamento de policía cortó el paso a los manifestantes, los cuales se dirigieron por diversas calles ante el edificio donde se celebra actualmente una exposición italiana, pero fueron dispersados por la Policía.

SIGUEN LAS MANIFESTACIONES

TUNEZ.— Grupos de franceses han celebrado nuevas manifestaciones anti-italianas. La Policía las disolvió en el momento en que los manifestantes se dirigían a las instituciones italianas. Los italianos hicieron contramanifestaciones inmediatamente, pero fueron también disueltos por la Policía, que practicó una docena de detenciones, entre las que figura la del presidente de la Sección local de Antiguos Combatientes y la del jefe de la Organización de Dopolavoro.

OPERACIONES JAPONESAS DE LIMPIEZA

TOKIO.— La agencia Domey comunica que en el curso de las operaciones de limpieza efectuadas por los japoneses en el delta del río Si Kiang y del río

de las Perlas han perdido los chinos un millar de hombres aproximadamente. Además los japoneses han hundido seis transportes militares; un gran vapor y treinta juncos cargados de material de guerra.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS JAPONES CONFIERE A LOS EMBAJADORES INGLESES Y NORTEAMERICANO

TOKIO.— El ministro de Negocios Extranjeros nipón celebró hoy una extensa conferencia con los Embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos, a los cuales manifestó, según se afirma en los centros competentes, que los intereses vitales del Japón requieren una revisión del régimen de puerta abierta a consecuencia de la nueva situación en Extremo Oriente.

El movimiento activista árabe se intensifica

DAMASCO.— Refugiados de Palestina afirman que aumenta cada día más el movimiento activista árabe, en el que se alista crecidísimo número de jóvenes.

DETENCIONES DE ARABES EN JAFFA

JERUSALEN.— Se anuncia oficialmente que 35 árabes han sido detenidos por las tropas británicas cuando estaban reunidos en una sesión, convocada por el tribunal del noroeste. Todos ellos fueron detenidos. Se anuncia también que tres jefes árabes y otros seis de menos significación han sido detenidos con motivo de un registro, en las cercanías de Jaffa.

LOS PAISES QUE ASISTIRAN A LA CONFERENCIA DE LONDRES

LONDRES.— El ministro de Colonias ha confirmado la noticia de que Egipto, Arabia, Transjordania y la Agencia judía han aceptado la invitación de participar en la conferencia de Londres relativa a Palestina.

Los dirigentes árabes desterrados serán puestos en libertad lo antes posible y podrán trasladarse, a expensas del Gobierno británico, a Egipto o a Siria, pero no a la Palestina.

DEBATE EN LOS LORES SOBRE PALESTINA

LONDRES.— La Cámara de los Lores ha verificado esta tarde el debate acerca de la cuestión de Palestina.

Intervino lord Snell, laborista, declarando que la historia colonial inglesa era un ejemplo de indecisiones y medidas incompletas. Reclamó el restablecimiento del orden en Palestina y el mantenimiento de la declaración Balfour, así como de una política definitiva en aquel territorio.

Lord Samuel, liberal, manifestó que la situación actual perjudicaba enormemente el prestigio de Inglaterra. El arzobispo de Canterbury pronunció que se merecía la posibilidad de inmigración para los judíos.

El subsecretario de Estado, lord Dufferin, contestó a los oradores y dió que el Gobierno se pondría en contacto con las delegaciones antes de comenzar la conferencia de Palestina y que no existía la intención de someter a los delegados un plan definitivo.

El conflicto pesquero entre Rusia y Japón

MOSCU.— Los periódicos publican un comunicado oficial acerca del conflicto con el Japón relativo al derecho de pesca de este país en el Extremo Oriente.

Dice el comunicado que el Gobierno soviético no renovará el acuerdo de 1936 más que en el caso de que el Japón pague el resto de la suma que debe por el ferrocarril siberiano.

Los soviets concertarán sin embargo un acuerdo provisional por un año, en el caso de que antes de que expire el actual convenio queden terminadas las negociaciones acerca del pago de esa cantidad.

Se trata de seis millones de yens, en cifra redonda.

Termina diciendo el comunicado que el Gobierno de la U. R. S. S. tiene razones suficientes para no renovar el acuerdo de 1936.

El dirigible mayor del mundo

AKRON.— (Ohio).— Hoy ha efectuado un vuelo de ensayo el nuevo dirigible de la Marina norteamericana "A. 2" considerado como el mayor del mundo. Tiene una longitud de 246 pies y un volumen de 400.000 pies cúbicos.

Cómo están repartidas la extensión y los habitantes en la nueva Checoslovaquia

Conversión de judíos al catolicismo

ESTADISTICA DE LA NUEVA CHECOESLOVAQUIA

PRAGA.— La oficina de estadística ha publicado por primera vez datos oficiales relacionados con la nueva Checoslovaquia.

El territorio de la República tiene una superficie de 98.912 kilómetros cuadrados y han sido cedidos 41.598, de ellos 28.680 a Alemania; 11.830 a Hungría y 1.086 a Polonia.

Eslavaquia se ha convertido en el país más extenso de la República, pues cuenta en su superficie con 38.456 kilómetros cuadrados. La parte checa cuenta con 32.441 y la Ucrania-Carpática 11.094.

La República ha cedido además una población de 4.922.440 habitantes y cuenta en la actualidad 9.807.096. De estos corresponden 6.680.487 a la parte checa; 2.450.096 a eslovaquia y 552.000 a Ucrania.

La República cuenta en la actualidad 6.645.387 checos; 2.055.555 eslovacos y 512.000 ucranianos; 377.000 alemanes; 130.000 húngaros; 4.157 polacos y 126.300 judíos.

Han sido cedidos 3.566.700 a Alemania; a Hungría 587.682; a Eslovaquia 288.800; 35.200 ucranianos y 51.500 judíos.

A Polonia han sido cedidos 76.300 polacos, 17.300 alemanes y 2.095 judíos.

LOS ITALIANOS EJERCITARAN EL USO DE DEFENSA SI CONTINUAN LAS MANIFESTACIONES HOSTILES

ROMA.— "El Mensajero" dice que los manifestantes que se presentaron ante el Consulado italiano, en Túnez, eran, en su mayoría jóvenes, y que arrojaron por una de las ventanas, que se encontraba abierta, una botella de tinta en el despacho del vicecónsul.

El servicio de orden, avisado telefónicamente desde el despacho por el Cónsul general a la Dirección de Policía, llegó con un retraso verdaderamente inexplicable.

El Cónsul general ha declarado que en el caso de que continúen los actos de hostilidad contra los italianos, éstos ejercerán el derecho de legítima defensa.

UN ACUERDO DE LOS PERIODISTAS ROMANOS

ROMA.— La Asociación de la Prensa romana, que cuenta entre sus miembros, además de los profesionales, personalidades políticas y artísticas, ha acordado la expulsión de todas aque-

llas personas no pertenecientes a la raza aria.

HONRAS FUNEBRES Y SEPELIO DE LA REINA DE NORUEGA

OSLO.— Las honras fúnebres oficiales en sufragio de la reina Maud se han celebrado en la catedral de Oslo que, por expreso deseo del Rey, no ostentaba colgaduras negras.

El féretro estaba cubierto por numerosas coronas, entre las que figuraban la del Rey, Gobierno y Ejército. Pronunció la oración fúnebre el Obispo de Oslo.

Terminada la ceremonia religiosa, el ataúd, seguido del Rey y personalidades nacionales y extranjeras, fué trasladado a la Capilla del Castillo, donde recibió sepultura en un panteón.

En el momento en que fué sacado el cadáver de la catedral, doblaron a muerto las campanas de todas las iglesias y se hicieron salvas.

La población de Oslo guardó dos minutos de silencio.

CONVERSION DE JUDIOS AL CATHOLICISMO

PRAGA.— Las medidas promulgadas por el Gobierno de Presburgo para resolver definitivamente el problema judío, han dado lugar a un considerable número de conversiones de judíos al catolicismo.

En el curso de las últimas semanas se han registrado 1.600 conversiones y han sido organizados cursos especiales para enseñar los dogmas de la religión católica.

DIMITE EL GOBERNADOR DE MEMEL

KOVNO.— Se anuncia oficialmente que ha presentado la dimisión el Gobernador de Memel, señor Tubelis, habiendo seguido su ejemplo el primer consejero del Gobierno.

Para desempeñar el Gobierno de Memel ha sido designado el señor Galius, miembro del Comité electoral de la Dieta.

AMISTOSA SOLUCION DE UN INCIDENTE ANGLO-JAPONES

TOKIO.— Ha quedado amistosamente resuelto el incidente anglo-japonés originado por las averías que sufrió un cañonero británico con motivo de los raids aéreos japoneses el 24 de octubre pasado.

Las autoridades japonesas han expresado su sentimiento por lo ocurrido, admiten la demanda británi-

Dura crítica de la política de Roosevelt

WASHINGTON.— En un discurso pronunciado en la Universidad de Washington, el señor Castle, ex-embajador de los Estados Unidos en Tokio y viceministro que fué de Negocios Extranjeros durante el período presidencial del señor Hoover, ha combatido vivamente la política de Roosevelt relativa a la América española.

Declaró que el propósito de armamentos del Presidente creará un obstáculo, puesto que no existe peligro alguno de un ataque totalitario.

El programa presidencial de armamentos ha tenido ya diferentes acedidas en los diversos Estados.

Refiriéndose a la política del señor Hull, declaró que los Estados Unidos no fomentarán sus relaciones culturales y económicas, por constituir un obstáculo para el comercio entre la América española y los Estados totalitarios.

Es absurdo, terminó diciendo, obtener de esos países que renuncien a sus relaciones comerciales con Alemania, Italia y el Japón.

Disposiciones oficiales

BURGOS.— El "Boletín Oficial" del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Organización y Acción Sindical.— Decreto disponiendo cese en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Previsión Social, don Severino Aznar Embid.

Otro nombrando Jefe del Servicio Nacional de Previsión social a don Ramón Martínez Almeida.

Ministerio de Defensa Nacional.— Orden concediendo la Medalla Militar al Coronel habilitado don Carlos Rubio López Guisado y otros, por sus méritos que se indican.

Subsecretaría del Ejército.— Orden General del Ejército del Norte sobre juicio contradictorio para concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, dándose a favor del teniente de Infantería don Miguel Cano Gutiérrez.

ca de indemnización y declaran que la agresión no fué deliberada sino fortuita.

ACCIDENTE DE AVION JAPONES

TOKIO.— En auxilio del avión japonés "Fuji" que, como se sabe, cayó a tierra en las cercanías de Wake han acudido dos vapores y un avión que han podido salvar a los tripulantes del aparato y han encontrado dos cadáveres.

ULTIMA HORA

Las declaraciones del ministro inglés de Colonias han producido extrañeza en los medios políticos

Goebbels y el ministro italiano de Corporaciones discuten problemas que afectan a los dos países

LONDRES.— Comentando las declaraciones del señor Mac Donald acerca de la cuestión de las colonias, se dice en los círculos políticos que el ministro hizo resaltar que la cuestión colonial no era en la actualidad de política práctica.

Se considera que la devolución de las colonias es imposible solamente en la actualidad y que en el caso de que fueran objeto de negociaciones deberán tenerse en cuenta circunstancias especiales.

En los centros bien informados se afirma que la declaración de Mac Donald obedeció a necesidades de la política interior, si bien en los círculos diplomáticos no se comprende el por qué el Gobierno ha creído necesario, en estos momentos, hacer una declaración de esa índole que abre la puerta a una propaganda unilateral.

ENTREVISTA DE GOEBBELS Y EL MINISTRO DE CORPORACIONES DE ITALIA

BERLIN.— El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha recibido hoy al ministro de Corporaciones de Italia, con el que ha celebrado una cordialísima entrevista, a la que asistió también el doctor Ley, discutiendo diversos problemas que interesan a los dos países.

DEFUSIVOS TELEGRAMAS DE VON RIBBENTROP

BERLIN.— Al llegar a la frontera franco-alemana el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ha enviado a los señores Daladier y Bonnet telegramas de saludo y agradecimiento.

El dirigido al presidente del Consejo francés está concebido en los siguientes términos: "Al entrar en territorio alemán le ruego, señor Presidente, que reciba la expresión de mi sincero reconocimiento por la cordial hospitalidad que he recibido en París.

me felicito de la conclusión del acuerdo firmado por el señor Bonnet y por mí, de conformidad con el espíritu de Munich y efectuado con vuestra cooperación".

El despacho enviado al señor Bonnet, dice así: "Al regreso a mi país le ruego, señor ministro, que se digne recibir la expresión de mi reconocimiento por la amable acogida que me ha sido tributada en Francia. Conservo un agradable recuerdo de los días en que hemos trabajado juntos en París para la aproximación de nuestros dos países".

NEGOCIACIONES ANGLO-LETONAS

LONDRES.— El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia ha comenzado hoy sus conversaciones con el ministro de Comercio inglés acerca del comercio exterior y del régimen de minas.

También ha conferenciado con el ministro de la Defensa Nacional.

SPAAK NO ACEPTA UNA DIMISION

BRUSELAS.— El presidente del Consejo de ministros, señor Spaak, ha declarado que no podía aceptar la dimisión presentada por el ministro de Educación.

EL PRESUPUESTO SUIZO PARA 1939

BERNA.— El Consejo Nacional ha aprobado hoy por unanimidad el presupuesto nacional para 1939, cuyo déficit se calcula en 180 millones de francos suizos.

El total de gastos se eleva a 1.596 millones, y el presupuesto se basa en las leyes aprobadas por plebiscito.

SE INTENSIFICA LA HUELGA DE LA ROCHELLE

PARIS.— Se ha intensificado extraordinariamente la huelga de pescadores de La Rochelle que continúa en una actitud intransigente. Hace una semana solamente holgaron las tripulaciones de doce navíos, y en la actualidad han cesado

pendido los trabajos los tripulantes de 43.

VON RIBBENTROP LLEGA A BERLIN

BERLIN.— A las 12/18 de la noche ha llegado a Berlín, procedente de París, el ministro de Negocios del Reich Von Ribbentrop, acompañado de las personas que con él estuvieron en la capital francesa.

LA REVISION DEL TRATADO DE LAS NUEVE POTENCIAS

TOKIO.— En las conversaciones celebradas hoy por el ministro de Negocios Extranjeros nipón con los embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos, se ha tratado de la posibilidad de revisar el tratado de las nueve potencias, la política de guerra abierta y la igualdad de derechos de las potencias en China, a consecuencia todo ello, de la constitución del bloque económico Japón-Manchukuo-China.

En los círculos políticos se declara que en las conversaciones de hoy no se ha observado todavía posibilidad de discutir cuestiones concretas.

GUARDIA MOVIL A TUNEZ

PARIS.— La Agencia Havas comunica esta tarde que van a ser trasladados de Constantina a Túnez tres destacamentos de la Guardia móvil. Con igual destino saldrán inmediatamente de Francia otros destacamentos.

EL NOMBRE DE "TUNECINO" A UN NUEVO TORPEDERO

PARIS.— El ministerio de Marina ha decidido dar a un nuevo torpedero el nombre de "Tunecino". Este torpedero forma parte de una escuadra en la cual figuran algunos nombres como "Albatros", "Bretón" y "Cofete".